
Stovky dětí zavítaly ve dnech 
3. a 4. února do havířovských 
základních škol, aby se zúčast-
nily zápisu do prvních tříd. Mezi 
nimi i adeptka základní školní 
docházky Nela Kiszová, kterou s 
jejími rodiči uvítali hned v pon-
dělí dopoledne učitelé ve škole 
Na Nábřeží. 

„Zjišťujeme u dětí především jejich 
školní zralost a připravenost. Posuzu-
jeme, jak například nakreslí postavu, 
jak poznávají barvy nebo tvary, ale 
díváme se také na celkovou fyzickou 
zdatnost budoucích prvňáků a třeba i 
na to, jak umějí komunikovat se svým 
okolím,“ vysvětluje učitelka Základ-
ní školy Na Nábřeží  Soňa Justová, 
která možná bude budoucí prvňáčky 
učit. Malou Nelu má ze zápisu ještě 
v živé paměti. „Byla hodně šikovná, 
všechno jí pěkně šlo,“ chválí ji. A tak 
se Nela může od září těšit na školní 
lavice i nové kamarády, ale přede-
vším na nové povinnosti. 

Ve školním roce 2013/2014 bylo 
v Havířově otevřeno na 17 základ-
ních školách celkem 33 prvních 
tříd, do kterých nastoupilo 720 dětí. 
Pro dalších 38 se sociálním znevý-

hodněním jsou v probíhajícím škol-
ním roce k dispozici na některých 
školách přípravné třídy. Jedna ze 
základních škol v Havířově je s pol-
ským jazykem vyučovacím. 	 -woj-

Socha Směrník je nabízena za korunu
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K zápisu do škol přišly stovky dětí

Bezpečnost ohrožující socha 
Směrník před havířovským 
nádražím Českých drah bude 
odstraněna, pokud  se nej-
později do 15. března le-
tošního roku nepřihlásí 
zájemce, který by si ji za 
symbolickou korunu od 
města odkoupil a na vlast-
ní náklady z veřejného 
prostoru před nádražím 
odstranil. Takto téměř 
jednohlasně rozhodli 
havířovští zastupitelé 
na svém jednání v pon-
dělí 27. ledna 2014. 

Socha je z bezpečnostních 
důvodů oplocena a bude 
navíc opatřena výstražnými 
tabulemi. Město Havířov si 
nechalo zpracovat digitální 
vizualizaci sochy akademic-
kého sochaře Václava Uru-
by tak, aby její vzhled zůstal 

zachován pro případnou budoucí 
výrobu repliky sochy. 

Ještě před jednáním zastupi-
telstva nabídlo město Havířov 

umělecké dílo Směrník vý-
tvarným galeriím v Ostra-

vě, Brně i Praze, 
nicméně zatím 
bez odezvy. 
Umělecké dílo je 

ve špatném stavu a 
podle odborných posudků 
je nelze restaurovat. Je-
den z iniciátorů internetové 
podpisové akce za zacho-
vání Směrníku Martin Rédr 
před zastupiteli uvedl, že 
o sochu má zájem ostrav-
ská Galerie, která uvažuje 
o zakomponování díla do 
oblasti Dolní Vítkovice. 

Město Havířov spravuje 
prostřednictvím svých od-
borů desítky uměleckých 

děl, pomníků a menších sakrál-
ních staveb. Jen městský Betlém 
má například dalších 24 soch, 
o které je nutné pečovat. Město 
se stará rovněž o kašny na svém 
území, které jsou ve většině rov-
něž doplněny uměleckými díly, 
a o pomníky na obecních hřbi-
tovech. Loni bylo na zmíněnou 
údržbu vynaloženo bezmála 400 
tisíc korun, v roce 2012  téměř 
570 tisíc korun. Pro zajímavost 
restaurování sochy Chlapec s 
rybou stálo bez kašny 798 tisíc 
korun, oprava proběhla v roce 
2007. V roce 2010 byla restau-
rovaná socha Dívka s kvítkem - 
nový podstavec, čištění sochy a 
úprava jejího povrchu přišla na 
119 tisíc korun. V loňském roce 
město Havířov nechalo zrestau-
rovat kříž na obecním hřbitově 
v Prostřední Suché za bezmála 
126 tisíc korun.	 -woj-

VÝZVA
Žádáme nájemce hrobových míst 
na hřbitovech na území města Ha-
vířova, u kterých nastala změna 
příjmení nebo bydliště, aby tuto 
skutečnost nahlásili Pohřební 
službě a správě pohřebišť ARON, 
Národní tř. 1541/14a, Havířov-
-Město, telefon 536 815 131. -red-

Pošta bude týden uzavřená
Z provozních důvodů bude ve 
dnech 17. - 23. března 2014 uza-
vřená pobočka České pošty na 
Slovanské ulici v Havířově. Klienti 
pošty budou o jejím přechodném 
uzavření také informováni vývěs-
kou přímo na jmenované provo-
zovně a také na internetových 
stranách České pošty. Služby 
zajistí  pošta Havířov 1.	 -red-

Havířovské děti ukázaly, že jsou na školu připravené. Foto: Josef Talaš  

Počet dětí v prvních třídách 
základních škol v Havířově za 
posledních devět let dokresluje 
přiložený graf. V průměru usedá 
do školních lavic havířovských 
škol 720 prvňáčků. Vymyká se 
populačně slabší ročník, kdy ve 
školním roce 2010/2011 nastou-
pilo do prvních tříd základních 
škol v Havířově „jen“ 657 dětí.
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Slavnostní setkání měst-
ských policistů z Havířova se 
zástupci vedení města se koná 
každoročně v období, kdy byla 
před dvaadvaceti lety Městská 
policie Havířov založena. Letos 
se strážníci na své výroční po-
radě sešli ve čtvrtek 6. února 
v Kulturním domě Radost, aby 
vyhodnotili svoji činnost za mi-
nulý rok a ocenili také nejlepší 
ze svých řad. 

Městští strážníci zabezpečují 
veřejný pořádek, řeší přestupky, 
hlídají na hokeji, úzce spolupra-
cují s oddělením sociálně právní 
ochrany dětí magistrátu, pořádají 
preventivní besedy pro děti, je-
jich rodiče, seniory a další  sku-
piny obyvatel, reprezentují město 
Havířov na různých soutěžích, 
nemalou měrou se podílejí na za-
držování pachatelů trestných činů 
a mnohdy také zachraňují lidské 
životy. Za jejich nelehkou práci a 
přístup jim patří dík. 

„Vaše činnost je komplikovaná 
nedostatkem pravomocí, nedo-
statečnou legislativou a mimo 
jiné i chybějícími počty příslušní-
ků Policie České republiky v Ha-
vířově,“ řekl na setkání primátor 
města Zdeněk Osmanczyk.

Ten poděkoval havířovským 
strážníkům za jejich přístup a po-
chopení různých změn, ke kterým 
v činnosti havířovské městské 
policie v uplynulém roce došlo.

„Vaše úroveň je opravdu vy-
soká, patříte mezi nejlepší v re-
gionu,“  řekl na závěr primátor a 
popřál všem v jejich další práci 
mnoho úspěchů.

Primátor statutárního města 
Havířov Zdeněk Osmanczyk a 
ředitel Městské policie Bohuslav 
Muras Havířov na setkání 6. úno-
ra 2014 udělili řadu ocenění. Za 
celoroční kvalitní a nadprůměr-
né plnění všech úkolů obdržel 
Stužku Strážník roku 2013 Filip 
Šimon.	 -woj-

Slavnostní vyhlášení nej-
lepších policistů okresu letos 
zamířilo do Havířova. V pátek 
31. ledna je hostil malý sál 
nově zrekonstruovaného kina 
Centrum a ocenění tady pře-
vzali policisté vyhodnoceni za 

úspěchy dosažené ve službě, 
za mimořádné zákroky a také 
za svoji dlouholetou práci v 
policejním sboru. 

„Jsem velmi rád, že policisté 
přijali naše pozvání uspořádat 
letošní slavnostní setkání v Ha-

vířově,“ řekl na úvod havířovský 
primátor Zdeněk Osmanczyk. 
Přivítal nejen policisty, ale také 
starosty a zástupce okolních 
měst a obcí, ve kterých policisté 
vykonávají svoji nelehkou služ-
bu.

„Naše město má nemalý zájem 
na kvalitní práci mužů zákona, 
víme, že situace tady není nijak 
jednoduchá a snaha o udržení 
klidu a pořádku vyžaduje mnoho 
sil,“ doplnil primátor. Připomněl, 
že město se snaží policejním 
oddělením v Havířově různě 
pomáhat poskytováním darů a 
příspěvků na nákup potřebného 
vybavení, materiálu nebo pomů-
cek. „Donekonečna však muni-
cipality nemohou vynahrazovat 
ústavní povinnost státu zajistit 
bezpečnost občanů,“ zdůraznil 
Zdeněk Osmanczyk.

Na slavnostním setkání v kině 
Centrum převzalo ocenění cel-
kem 17 mužů zákona z Havířo-
va, Karviné, Bohumína, Orlové, 

Českého Těšína, Horní Suché, 
Těrlicka a Dětmarovic. Další pak 
převzali Plaketu policejního pre-
zidenta, Čestnou medaili nebo 
Medaili za věrnost.

Konkrétně z Havířova převzali 
z rukou okresního policejního ře-
ditele v Karviné Miloše Pollaka a 
havířovského primátora ocenění 
a poděkování za nelehkou práci 
vrchní inspektor trestního řízení 
Obvodního oddělení Havířov 1 
nprap. Petr Charvát, zástupce 
vedoucího Obvodního oddělení 
Havířov 3 npor. Radim Hanák, 
vrchní inspektor oddělení kri-
minalistické techniky nprap. Jiří 
Dohnal, komisař Oddělení hos-
podářské kriminality por. Petr 
Kabiesz a komisař 3. oddělení 
obecné kriminality Služby krimi-
nální policie a vyšetřování Haví-
řov por. Jaroslav Labaj. Medaili 
za věrnost 2. stupně převzal za 
20 let služby u policie vedoucí 
Obvodního oddělení Havířov 1 
Petr Čížek.	 -woj-

Havířovští strážníci zhodnotili svou celoroční činnost 

Policisté z celého okresu Karviná převzali ocenění v Havířově

Uznání se dočkali i havířovští policisté.	 Foto: Josef Talaš

Stužka Za věrnost - 20 let: Šárka Lišková, Eduard Uherčík, Jiří 
Tesař, David Rajnoch, Tomáš Zuzčák, Jaromír Třetina, Libor Mor-
cinek, Daneš Skulina.
Stužka Za věrnost - 10 let: Vladimír Zeman
Pamětní list za 10 let práce u MP Havířov: Veronika Putková.
Pamětní list při odchodu do důchodu: Erik Jopek.
Stužka Za zásluhy o bezpečnost: Martin Václav, Ondřej Anlauf, 
David Křístek, Jaromír Šlachta, Jozef Danihel, Tomáš Salamon, 
Jozef Mydlár, Miroslav Ruský, Pavel Samek.
Stužka Za záchranu lidského života: Vladimír Ševěček, Vla-
dimír Nováček, Taťána Pacíková, Kateřina Matějášková, Karel 
Ďurkáč, Pavel Ocieczek.
Stužka Za statečnost: Marcel Vizváry, Roman Fortelný, Michal 
Šimon, Michal Novák.

Městská policie bilancovala svoji činnost za rok 2013. Při této příleži-
tosti ocenila ty nejlepší a dlouholeté členy. 	 Snímky: Josef Talaš
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Průmyslová zóna Dukla je připravená a čeká na investory
Od března letošního roku bude 

v Havířově k plnému využití v ob-
lasti služeb, lehkého a středně 
těžkého průmyslu připraveno v 
areálu bývalého Dolu Dukla úze-
mí o rozloze 32 hektarů, z nichž 
4 patří městu a zbývající plocha 
soukromému vlastníkovi. 

V rámci nově vybudovaného po-
lyfunkčního území dnes s názvem 
Dukla Industrial Park byla ve spo-
lupráci s ministerstvem průmyslu a 
obchodu, ministerstvem financí a 
společností RPG realizovaná kom-
pletní technická infrastruktura pro 
budoucí využití. Dnes nové komu-
nikace, chodníky, veřejné osvětlení, 
ale především kvalitní příprava in-
ženýrských sítí od rozvodů elektric-
ké energie, včetně horkovodů, roz-
vodů pitné vody a kanalizace čekají 
na své investory. Město Havířov se 
rozhodlo své pozemky budoucím 
podnikatelům v zóně pronajmout 
nebo prodat. 

„Záměrem prodeje nebo proná-
jmu dáváme najevo připravenost 
území Dukla Industrial Park z tech-
nického hlediska. Pro nové haly 
dáváme zájemcům k dispozici čtyři 
hektary pozemků. Naší prioritou je, 
aby tady vznikly podniky s lehkým 
nebo středně těžkým průmyslem 
s maximálním počtem pracovních 
míst. Nepreferovali bychom na-
příklad logistický sklad s nižším 
počtem zaměstnanců,“ řekl náměs-
tek havířovského primátora Petr 
Smrček, který odpověděl i na další 
otázky.

Statutární město Havířov prodá nebo pronajme po-
zemky a stavby v katastrálním území Dolní Suchá v 
nově budovaném polyfunkčním území bývalého Dolu 
Dukla.
Účel pronájmu nebo prodeje: podnikání. 
Zóna je určena pro výrobu a sklady nevyžadující pás-
mo hygienické ochrany  s možností umístění občan-
ského vybavení komerčního typu v souladu s územ-
ním plánem.
Bližší informace jsou zveřejněny na úřední desce sta-

tutárního města Havířova a 
na stránkách města www.
havirov-city.cz
Informace podá odbor 
správy majetku MMH, tel. 
596 803 310.

Statutární město Havířov prodá nemovitosti - objekt re-
staurace Padlých hrdinů č. p. 144 na pozemku parc. č. 
2538/1 a pozemky parc. č. 2538/1, 2538/2, část obce Ži-
votice, k. ú. Bludovice.
Bližší informace jsou zveřejněny na úřední desce sta-
tutárního města Havířova a na stránkách města www.
havirov-city.cz
Informace podá odbor správy majetku MMH, tel. 596 803 
241. Možnost prohlídky nemovitostí  lze dohodnout na 
telefonních číslech 596 808 146, 596 808 125.

Speciální sběrné boxy na tří-
dění odpadu s přesným popisem, 
které složky do krabice patří, mají 
od února k dispozici žáci ve tří-
dách havířovských základních 
škol. Navíc jsou dětem osmých 
a devátých tříd poskytovány také 
sady barevných tašek na třídění 
využitelných složek odpadu pří-
mo v domácnostech. 

Celkem je takto rozmístěno 
přes 230 sběrných boxů a rozdá-
no více než 1200 sad sběrných 
tašek. „Cílem je propagace vý-
znamu třídění komunálního od-
padu. Chceme děti ve školách 
seznamovat s tím, proč je nutné 

správně odpad třídit nejen ve 
škole, ale také doma,“ vysvětluje 
vedoucí odboru komunálních slu-
žeb Jiří Revenda. Na akci město 
spolupracuje s autorizovanou 
společností EKO-KOM.

Tašky na třídění odpadu dostá-
vají také obyvatelé havířovských 
domácností. Konkrétně 1100 sad 
skončí v bytech havířovské části 
Město. „Lidé mohou třídit odpad do 
žlutých, modrých a zelených tašek 
přímo a jejich obsah pak rovnou 
vysypávat do kontejnerů stejné 
barvy,“ říká Jiří Revenda. Tašky 
jsou opakovaně využitelné a jed-
noduše uskladnitelné.	 -woj-

Žáci ve školách začínají třídit odpad

Také v letošním roce se havířov-
ská radnice připojí k mezinárod-
ní kampani Vlajka pro Tibet, jejíž 
vyvěšení 10. března 2014 před 
budovou magistrátu schválili rad-
ní města. O připojení ke kampani 
město požádali zástupci občan-
ského sdružení Lungta, kteří touto 
formou připomínají letos už 55. vý-
ročí povstání Tibeťanů proti čínské 
okupaci.

Mezinárodní kampaň Vlajka pro 
Tibet vznikla v polovině devadesá-
tých let v západní Evropě s cílem 
poukázat na dlouhodobé porušo-
vání lidských práv v Tibetu. Česká 
republika se ke kampani připojuje 
pravidelně od roku 1996. Ze sta-
tistik vyplývá, že kampaň v roce 
2013 podpořilo 467 měst, obcí, 
městských částí nebo krajů a také 
61 škol. 	 -woj-

Havířov podporuje kampaň Vlajka pro Tibet

Rozvojové území - Dukla Industrial Park - napojené na hlavní čtyřproudou komunikaci se nachází asi 2 
kilometry od centra Havířova. Plocha už není postižena důlními vlivy a lze ji zastavět běžným způsobem. 
Je určena především pro lehký průmysl, služby a řemesla, občanské vybavení komerčního typu včetně 
obchodních zařízení. Pro budoucí investory je tady  připravena technická infrastruktura s využitím vel-
kých kapacit dostupných zdrojů energií, jež jsou k dispozici z minulého provozu. Investoři mají možnost 
se bez problémů napojit na páteřní sítě infrastruktury a komunikace. K dispozici je pitná i průmyslová 
voda, teplo a elektrická energie, kanalizace splaškových a dešťových vod. V areálu je funkční železniční 
vlečka napojená na síť Českých drah, provozovaná soukromým dopravcem. 	 Foto: Josef Talaš 

Co jiného by tady ještě mohlo 
vzniknout?

„Samozřejmě tím nejdůležitějším 
cílem jsou nová pracovní místa, ale 
zvažujeme také možnost vytvoření 
inkubátoru řemesel, kde by mohli 
začít podnikat nebo získávat praxi 
třeba lidé po vyučení v některém z 
řemeslných učebních oborů.“

Jaké případné pobídky město 

Havířov pro budoucí investory 
připravuje?

„Velmi dobře si uvědomujeme, že 
v podobných nabízených územích 
panuje velká konkurence nejen u 
nás, ale i v příhraničních oblastech 
v Polsku nebo na Slovensku. O 
dobré investory je dnes boj. Vedle 
státních investičních pobídek se v 
rámci svých možností chce zapojit 

do získávání budoucích zaměstna-
vatelů našich obyvatel také samot-
né město. Nabízíme například mož-
nost bydlení v městských bytech, 
místa v mateřských školách, kde 
jsme schopni v případě zájmu zajis-
tit i rozšíření kapacit. V neposlední 
řadě garantujeme podporu městské 
a příměstské dopravy pro do zóny 
dojíždějící zaměstnance.“ 	 -woj-



Havířov patří mezi obce v re-
publice, kde se městské zeleni 
a její kvalitě věnuje velká po-
zornost. Středové pásy vedoucí 
centrem Havířova celoročně osá-
zené zelení a květinami jsou jed-
nou z dominant města, podobné 
je to se vzácnými stromy na úze-
mí, alejemi, parky nebo květi-
novými truhlíky. Přítomná zeleň 
zlepšuje ovzduší ve městě, je 
přírodním regulátorem prašnosti 
i hluku. Údržba zeleně v Havířově 
vzhledem ke své rozsáhlosti vy-
žaduje nemálo úsilí a také hod-
ně finančních prostředků, péče 
a údržba stromů také pečlivý a 
citlivý přístup. Město Havířov 
průběžně vyhodnocuje zdravotní 
stav stromů a zajišťuje obnovu 
starých a poškozených dřevin. 
O této problematice hovoříme s 
vedoucím odboru komunálních 
služeb Jiřím Revendou a vedoucí 
odboru životního prostředí Ja-
nou Návratovou.

O jakou zeleň v Havířově peču-
jeme?

J. Revenda: Staráme se o 
vzhled středových pásů, které jsou 
jakousi branou do města, vysazo-
vání květin, nových keřů, osazuje-
me truhlíky, snažíme se, aby zeleň 
ve městě byla stále svěží a hezká, 
samozřejmě pečujeme o stromy.  
Ty se postupně v Havířově v po-
sledních dvaceti letech pomalu po-
dle potřeby obnovují tak, abychom 
se neustále mohli chlubit dostateč-
nou, krásnou a svěží zelení.  Dob-
rým příkladem  může být pozitivně 
vnímána obnova zeleně na Hlavní 
třídě v nedávné době.

J. Návratová: V minulosti vysa-
zovali stromy, keře, ale i květiny v 
předzahrádkách domů v hojné míře 
sami obyvatelé Havířova, kteří se 
do nově vznikajícího města nastě-
hovali. Tomu odpovídala i druhová 
skladba dřevin, kterou volili. Byly 
to především stromy, které nalezli 
v bezprostředním okolí města na 
haldách, v lesích nebo opuštěných 
zahradách. Z té doby se až do 
dnešních dnů dochovaly početné 
výsadby bříz, líp, javorů, ale také 
smrků.  V současnosti je naopak 
nutné brát v úvahu ztížené život-
ní podmínky ve městě, které jsou 
zapříčiněny zasolením půdy kolem 
komunikací, zvýšenou prašností 
nebo přítomností plošně rozsáhlých 
zpevněných ploch, jež zvyšují tep-
lotu vzduchu a odtok vody.  Volba 
odolných druhů dřevin je tak velmi 
omezena. Zdá se, že stále dobře 
prospívají ve městech duby, habry, 
babyky nebo břízy. Z nepůvodních 
druhů jsou vhodné platany, dřezov-
ce, liliovníky nebo douglasky. Velmi 
špatně jsou na tom bohužel oba 
naše domácí druhy lip, javory kleny  
i mléče nebo třeba  také smrky.  

V minulém roce proběhly po-

drobné kontroly a prohlídky stro-
mů na území města, odborníci 
při tom sledovali především vita-
litu stromů. Je z kontroly zřejmé, 
kolik jich bude nutno v průběhu 
příštích let vykácet a obnovit?

J. Revenda:  V průběhu vege-
tačního období, které je teď do 
závěru března, budeme kácet stro-
my, jejichž zdravotní stav je natolik 
vážný, že v případě silných poryvů 
větrů, které jsou teď stále častější, 
mohou ohrožovat bezpečnost lidí 
nebo mohou samozřejmě poškodit 
majetek. V obnově budeme pokra-
čovat i v dalších letech, to dojde 
ke kácení z důvodů pěstebních, 
kdy budou obnoveny špatně rostlé 
stromy případně stromy, které jsou 
v dané lokalitě města neperspektiv-
ní. V žádném případě se nejedná 
o dramatické zásady. V průběhu 
roku dostáváme i podněty od ob-
čanů na kácení či ořezy stromů a 
mnoho těchto podnětů je totožných 
s našimi návrhy, což jen potvrzuje 
nutnost provedení zásahů na da-
ném stromě. Jedná se o jednotlivé 
stromy ve vybraných ulicích města, 
v žádném případě nepůjde o zásah 
do celých ulic, alejí apod. Kácení 
vždy půjde ruku v ruce s náhradní 
výsadbou, která probíhá po celém 
území města. Pro další léta musí-
me připravit plán obnovy zeleně a 
budeme hledat také finanční zdroje 
pro tuto obnovu, mimo jiné napří-
klad v dotačních titulech.

J. Návratová: Ke kácení stromů, 
které podléhají zákonné ochraně, 
je nutné vždy pravomocné rozhod-
nutí, jemuž předchází tzv. správní 
řízení. V rámci správního řízení je 
odborem životního prostředí vy-
hodnocováno odůvodnění žádosti, 
zdravotní stav a další perspektiva 
stromů určených ke kácení. Je nut-
no také zdůraznit, že do rozhodo-
vacího procesu mohou zasáhnout i 
sami občané prostřednictvím svých 
občanských sdružení, čehož oby-
vatelé města využívají.

Vůbec jsme nemluvili o obno-
vě stromů a dřevin v souvislosti 

s vandalstvím. S tím se 
nesetkáváte? 

Ve městě 

máme také velmi vzácné stromy, 
můžeme alespoň některé z nich 
přiblížit?

J. Revenda:  Máme samozřej-
mě zkušenosti, že obyvatelé města 
si zeleně váží a chrání ji. I tady se 
ale  se stává, že zeleň je poničena 
např. v důsledku dopravní nehody, 
toto jsou ale jednotlivé případy v 
průběhu roku. Pak registrujeme i 
projevy vandalství především na 
nově vysazované zeleni. 

J. Návratová: Pokud máme mlu-
vit o vzácných stromech, tak Haví-
řov se může pochlubit zejména ale-
jí metasekvojí čínských, opadavých 
jehličnatých stromů pocházejících z 
jihovýchodní Asie, která se nachází 
v centru města na náměstí Repub-
liky mezi kinem Centrum a Labuž-
níkem. Alej z tohoto cizokrajného 
druhu stromu 
nemá žádné 
město na úze-
mí České ani 
Slovenské re-
publiky. Jedná 
se tudíž o sku-
tečnou raritu.  
Další zajíma-
vostí jsou staré 
stromy, 
k t e r é 
pochá-
zejí z 
dob ješ-
tě před 

z a -

ložením města. Na tomto místě je 
nutno poděkovat tvůrcům a stavi-
telům Havířova, že několik těchto 
mohutných stromů vzali na milost 
a začlenili je do souvislé městské 
zástavby, zejména v části Podlesí. 
Několik starých stromů z bývalé 
oboustranné aleje spojující Těrlicko 
s Ostravou na místě daleko starší 
Jantarové stezky lze nalézt opět i v 
centru města na náměstí Republiky. 
O tom, že nám ve městě na stro-
mech i zeleni záleží, svědčí  titul 
Město stromů, který Havířov získal 
v letech 2009 - 2010. V roce 2010 
pak naše město úspěšně reprezen-
tovalo Českou republiku v evropské 
soutěži Entente Florale  Eu-
rope – Evropská kvetoucí 
sídla, získalo stříbrnou 
plaketu.                       -woj- 
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Stromy i zeleň je nutné obnovovat

Také v dětském parku hraje zeleň podstatnou a nenahraditelnou 
roli.	 Snímky: Josef talaš
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Účastníkem pilotního projektu 
Podpora meziobecní spolupráce 
pocházejícího z dílny Svazu měst 
a obcí  České republiky (SMO ČR), 
který probíhá již na většině míst 
celé republiky, je také město Ha-
vířov.

To se do nového projektu zapojilo 
společně s obcemi Horní Bludovice, 
Těrlicko, Albrechtice a Horní Suchá. 
Cílem je posílení meziobecní spo-
lupráce v rámci právního řádu defi-

novaného území správních obvodů 
obcí s rozšířenou působností. Projekt 
je přínosem především pro obce, 
které nemají možnosti k řešení poža-
davků, které jsou na ně kladeny.

Řešitelé budou zpracovávat té-
mata oblastí předškolní a základní 
školství, sociální služby, nakládání 
s odpady a také jedno volné téma, 
které bude odrazem rozvojových 
potřeb území správních obvodů obcí 
s rozšířenou působností, v tomto 

konkrétním případě je to oblast ces-
tovního ruchu. Cílem projektu není 
nařizování, ale dobrovolnost a nasta-
vení systému podpory meziobecní 
spolupráce. Jde o vytvoření stabilněj-
ších vztahů a zefektivnění některých 
činností a povinností při výkonu státní 
správy a samosprávy. Obce zapoje-
né do projektu mají rovnocenné po-
stavení.

V současné době probíhají analy-
tické práce pro jednotlivá témata. Bě-

hem února probíhají pracovní setkání 
projektového týmu se starosty obcí, 
které jsou do projektu zapojeny, a pri-
mátorem statutárního města Havířov. 
Projekt končí v červnu 2015.

	 Yvona Osmanczyková
Projekt má název „Systémová 

podpora rozvoje meziobecní spo-
lupráce v ČR v rámci území správ-
ních obvodů obcí s rozšířenou 
působností“, reg. č. CZ.1.04.00/
B8.00001.

Havířov se zapojil do projektu meziobecní spolupráce

Havířovská boccia je tu úplně pro všechny zájemce

Mezigenerační olympiádu se-
niorů a malých hokejistů AZ Ha-
vířov hostilo ve druhé polovině 
ledna středisko Helios havířov-
ského Domova seniorů. Premi-
érové olympiády se zúčastnilo 
12 klientů domova společně s 
12 hráči havířovské přípravky, 
soutěžní dvojice byly vybrány 
losem. 

Poté byla vždy jednomu z klien-
tů a malému hokejistovi přiřazena 
vlajka země, za kterou soutěžili. 
Mezi disciplíny patřilo vybarvování 
vlajek soutěžního týmu, hra správ-
ná cesta a slalom, tiché kuželky a 
skládání puzzle. V průběhu sou-
těží rozhodčí neposuzovali jen 
rychlost, ale také orientaci nebo 
správné rozhodování, ale přede-
vším mezigenerační spolupráci, 
toleranci a padání bariér.

Nejlépe si vedli účastníci týmu 
USA ve složení Marie Balounová 

a Kryštof Grygar, druhá pomyslná 
příčka patří Slovensku s Boženou 
Chovancovou a Vojtěchem Vildem 
a na třetím místě skončili Zuzana 
Lavrovičová a Antonín Karas, kteří 
soutěžili za Kanadu. 

Mezigenerační olympiáda se-
niorů a malých havířovských 
hokejistů se uskutečnila v rámci 
Národní strategie podporující po-
zitivní stárnutí v letech 2013 až 
2017 na téma Mezigenerační dia-
log, podpora aktivit zaměřených 
na spolupráci napříč generacemi 
- využití životních zkušeností se-
niorů. V Heliosu se všichni sešli 
v den 85. výročí, kdy bylo 16. 1. 
1929 sehráno historicky první 
utkání předchůdce dnešního ha-
vířovského HC AZ Havířov. Or-
ganizátorkou akce v Heliosu byla 
ergoterapeutka SIlvie Švecová, 
pozvání přijali také primátor Ha-
vířova Zdeněk Osmanczyk, pre-

zident havířovského hokejového 
klubu Jaroslav Mrowiec, nejstar-
ší pamětník a bývalý brankář AZ 
Havířov Milan Stonavský a ředitel 
Domova seniorů Havířov Milan 

Dlábek, kteří tvořili „olympijský 
výbor“. 

Mgr. Gabriela Kunčická, ve-
doucí sociálního útvaru středis-
ka Helios

Domov seniorů Helios hostil mezigenerační olympiádu

Olympiádu si v Heliosu všichni báječně užili.	 Foto: Josef Talaš

V pořadí již 11. ročník turnaje v 
boccie připravuje ve spolupráci s 
městem Havířov a Moravskoslez-
ským krajem havířovský Handi-
cap sport club (HSC). Tentokrát 
je turnaj v Městské sportovní hale 
v Havířově určen i pro týmy, ve 
kterých mohou být i zdraví. Turnaj 
se uskuteční v sobotu 29. března 
2014 od 9.00 hodin a svůj tým 
sestavuje i havířovská radnice. 
Pořadatelé nabádají, že stačí dát 

dohromady tříčlenné družstvo, ve 
kterém bude jeden hráč vozíčkář, 
a můžete se zapojit také.

Filosofií HSC Havířov je vy-
tvářet prostřednictvím sportu 
příležitosti pro setkávání lidí s 
postižením a bez něj. Cílem 11. 
ročníku turnaje je nabídnout mož-
nost zahrát si také zájemcům bez 
handicapu, přestože boccia je 
primárně určena tělesně posti-
ženým. Organizátoři se tak snaží 

také zvyšovat povědomí o tom, 
co boccia vůbec je. 

Registrační systém bude otevřen 
počátkem března, přihlašování 
bude spuštěno na stránkách www.
hschavirov.cz, kde budou také dal-
ší informace k turnaji, zprovozněna 
bude například turnajová seznam-
ka pro ty, který budou chtít vytvořit 
tým, ale nebudou mít s kým. Pořa-
datelé vyzývají k aktivnímu zapoje-
ní vozíčkáře i jejich kamarády z ce-

lého regionu, protože mají zato, že 
je daleko lepší jít za sportem, než 
sedět doma. 

Turnaje v boccie jsou v Havířově 
tradiční a pravidelnou událostí. Na 
podzim 2013 se tady konal 10. tur-
naj a toto malé jubileum přišli spo-
lečně s účastníky oslavit i známé 
osobnosti regionu včetně předsta-
vitelů města.

Martin Kučera, předseda HSC 
Havířov

Občanská poradna při Slezské dia-
konii v Havířově-Šumbarku zahájila 
pro občany Havířova a přilehlých 
obcí sepisování návrhů na povole-
ní oddlužení. Konzultace ohledně 
sepsání návrhu a samotné sepiso-
vání návrhů na povolení oddlužení 
je zcela bezplatná. Na konzultaci a 
případné sepsání návrhu je nutné 
se předem osobně, telefonicky či e-
-mailem objednat. Kontaktní adresa: 
Opletalova 607/4,Havířov-Šumbark, 
tel: 734 864 124, e-mail: obcan.ha@
slezskadiakonie.cz.	 -red-

Výsledky prvního ročníku Národní 
cena sociálních služeb - Pečovatelka 
roku 2013 nezůstaly pro havířovskou 
organizaci  SANTÉ bez odezvy. Oce-
nění za svoji práci za uplynulý rok 
získala v kategorii  Pracovník v soci-
álních službách - ambulantní služby 
paní Petra Komašková, které odborná 
porota v dané kategorii přisoudila ví-
tězné první místo. „Petra Komašková 
je příkladem profesionálního a indivi-
duálního přístupu, při práci s našimi 

klienty je kreativní a na její činnosti je 
znát obrovská trpělivost,“  říká o své 
zaměstnankyni ředitelka centra am-
bulantních a pobytových sociálních 
služeb SANTÉ Havířov Tamara Še-
ligová. Oceněná pracovnice SANTÉ 
má dvacetiletou praxi, jejíž zkušenosti 
bezezbytku úročí ve svém přístupu ke 
klientům s jejich různorodým postiže-
ním nebo specifickým chováním. 

V rámci Ceny hejtmana Morav-
skoslezského kraje 2013 byli mezi 

oceněnými autory děl, která se za-
bývají problematikou handicapova-
ných občanů a zároveň podporují 
myšlenku jejich integrace do společ-
nosti, rovněž klienti havířovského 
SANTÉ.  „Cenu získali Jiří Navrátil 
za plastiku Láska, Jana Raszková 
za obraz s názvem Žížala a Mirek 
Hrabal za obraz Transformers,“ 
uvedla Tamara Šeligová, ředitelka 
havířovského centra ambulantních a 
pobytových služeb. 	 -woj-

Klienti i zaměstnanci SANTÉ sbírali ocenění
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Havířovští Ambrožíci se při-
pravují na soutěž včelařských 
kroužků mládeže v Morav-
skoslezském kraji a le-
tos je tato základní 
organizace z Ha-
vířova zároveň 
p o ř a d a t e l e m 
soutěže. Cílem 
d u b n o v é h o 
setkání mla-
dých včelařů 
je srovnání 
praktických a 
teoretických do-
vedností, které 
získali při práci ve 
svých kroužcích.

Soutěž se uskuteč-
ní 26. a 27. dubna 2014 na 
Základní škole Frýdecká a v kul-
turním domě PZKO v Bludovicích. 
Děti se utkají v testu včelařských 
znalostí, budou muset rozeznat 
10 druhů rostlin a určit jejich dru-
hové i rodové jméno a především 

objasnit jejich význam ze včelař-
ského hlediska.  Pod mikrosko-

pem musejí soutěžící poznat 
celkem 5 preparátů, 

musejí je nakreslit a 
pojmenovat. Dále 

musejí správně 
pojmenovat 10 
druhů včelař-
ských pomů-
cek a určit, 
k čemu se 
používají. V 
praktické části 

soutěže budou s 
použitím cvičného 
úlu a fotorámků 

popisovat práci ve 
včelstvu. 

Také letošní ročník Zlaté 
včely by měl přispět k obohace-
ní zážitků včelařských kroužků a 
získání nových zkušeností malých 
včelařů. 

Jiří Vavřík, vedoucí kroužku 
Ambrožíci

Ambrožíci se připravují 
na Zlatou včelu

Jak pomáhají lidem včely?
Včelí produkty ve zdraví a výživě člověka. To je název odborné přednášky 
MUDr. Jany Hajdůškové, která se uskuteční 25. dubna 2014 od 17.00 hodin 
v Dělnickém domě v Horní Suché. Součástí setkání bude i prodejní výstava 
včelařských produktů, mezi jinými medu, propolisu, medoviny nebo léčivých 
mastí. Důležité informace tady mohou získat také začínající včelaři.  	 -red-

Chcete poradit a nevíte na koho 
se obrátit? Ocitli jste se v obtížné 
životní situaci nebo někdo ve va-
šem okolí? V rámci sociální práce 
poskytujeme poradenství v těchto 
oblastech:

Bytové problémy (sepsání žá-
dosti o byt, řešení splátek dluhů, 
hledání náhradního bydlení)

Dluhy (sepsání žádosti o splát-
ky, sepsání návrhu na vyloučení 
věci z výkonu rozhodnutí.

Nezaměstnanost (sepsání ži-
votopisu, pomoc při vyhledávání 
zaměstnání)

Rodinné a mezilidské vztahy 

(sepsání návrhů k soudům např. 
návrh na výživné rozvedeného 
manžela, vyřízení rodného listu)

Zdravotní postižení (poskyt-
nutí informace k nárokům na dáv-
ky)

Sociální zabezpečení (poskyt-
nutí informace k důchodu, dáv-
kám nemocenského pojištění)

Sociální dávky (poskytnutí 
informace k dávkám pomoci v 
hmotné nouzi, dávkám státní so-
ciální podpory, příspěvku na péči, 
pomoc při sepsání odvolání)

Sociální služby (způsoby po-
moci, druhy sociálních služeb, 

poskytovatelé a dostupnost soci-
álních služeb)

Naším cílem je nabídnout Vám 
bezplatnou, diskrétní, nestrannou 
a nezávislou pomoc a podporu.

Úřední hodiny Magistrátu 
města Havířova:
Pondělí, středa:	 8:00 - 17:00
Čtvrtek:	 8:00 - 14:00 
Úterý a pátek (po předchozím 
objednání):	 8:00 - 12:00

Adresa: Magistrát města Ha-
vířova, Odbor sociálních věcí, 
Svornosti 86/2 (budova F - pří-
zemí), Havířov-Město, 736 01, 
Telefon: 596 803 140.	 -red-

Odbor sociálních věcí pomůže

Po vyhodnocení prvních dopadů 
změn jízdních řádů MHD v Haví-
řově k 15. prosinci minulého roku 
jsou připraveny další dílčí úpravy, 
které by na základě požadavků 
cestujících měly vést ke zlepšení 
dopravního spojení. Už k 1. únoru 
2014 dopravci provedli opatření na 
lince 413 prodloužením vybraných 
spojů do a z Horní Suché. Ke dni 
2. březnu 2014  budou provedeny 

dílčí úpravy časových poloh spojů 
na lince 411, 417 a 419. Nový spoj 
nad rámec stávajících jízdních řádů 
bude přidán na lince 405 a 415. 
Jízdní doba pak bude upravena na 
lince 411 a 419. Konkrétní rozsah 
úprav je zveřejněn na webových 
stranách města Havířova, v písem-
né podobě je přehled k dispozici 
na všech předprodejních místech 
dopravce ČSAD Havířov.	 -red- 

Změny v jízdních řádech MHD

Nové veřejné toalety slouží obyvatelům a návštěvníkům centra 
Havířova od pondělí 3. února. Najdete je za objektem Labužník 
nedaleko náměstí Republiky a k jejich použití stačí pouhá pětiko-
runa. Pro imobilní občany jsou zdarma, mohou sem vejít pomocí 
tzv. euroklíče.  Veřejnosti jsou k dispozici plně automatizované 
toalety pro ženy a tělesně postižené občany a zvlášť pro muže. 
Nové veřejné záchodky zaručují snadnou údržbu a vysokou hy-
gieničnost danou použitými materiály i jejich konstrukcí. Systém 
toalet brněnského výrobce je původem z Německa a za 35 let své-
ho fungování zaznamenal více než 6 tisíc instalací po celém světě. 
Podobné toalety u nás jsou například v Brně, Jablonci nad Nisou, 
Velkém Meziříčí, Přerově nebo Kopřivnici.	 Foto: Josef Talaš

Školní časopis Komár je nejlepší v ČR
Časopis Komár vydávaný studenty 
Gymnázia Komenského v Havířově 
se stal nejlepším středoškolským 
časopisem roku 2013 v České re-
publice. Komár tak navázal na svá 
úspěšná umístění v letech 2011 i 
2012 nebo také na své 2. místo v 
prestižní celostátní soutěži O nejin-
spirativnější školní časopis, kterou 
vyhlašuje Český syndikát novinářů. 
Tradiční celorepubliková soutěž 
Školní časopis a noviny roku 2013 
je organizovaná jako postupová. 
Je otevřená pro všechny, kteří 
vydávají časopisy nebo noviny v 
tištěné nebo elektronické podo-
bě pro své spolužáky a kamará-
dy. Pro účast v celorepublikové 
soutěži je nutné úspěšně projít 
krajským kolem. Soutěž je zařa-
zena do oficiálních soutěží Talent 

centra MŠMT. V roce 2013 se do 
soutěže o nejprestižnější středo-
školský časopis přihlásilo 193 vy-
davatelů, výsledky byly oznámeny 
v prosinci na vyhlašování vítězů v 
Brně v areálu Střední školy poly-
technické.
Havířovští redaktoři časopisu 
Komár byli v soutěžní katego-
rii  „Článek měsíce“ šestkrát 
označeni jako nejlepší ze sedmi 
hodnocených měsíců. Redak-
ce rovněž obdržela hlavní cenu 
v kategorii „Obsah“ a nakonec 
zvítězila i v hlavní soutěži a stala 
se držitelem titulu Školní časopis 
roku 2013. Lze si jen přát, aby 
nová generace redaktorů, která v 
tomto roce střídá „otce zaklada-
tele“, dosahovala stejných nebo i 
lepších výsledků. 	 Petr Šimek

Poděkování Nadačnímu fondu ČEZ
Speciální třída pro děti s mentálním a 
kombinovaným postižením při Základ-
ní škole Marušky Kudeříkové v Haví-
řově získala v uplynulém roce finanční 
podporu z Nadačního fondu ČEZ na 
realizaci projektu doplňkových terapií. 
Díky tomu měli žáci třídy možnost ab-
solvovat lekce canisterapie a hipotera-
pie, návštěvy solné jeskyně i výlet do 
ostravské zoologické zahrady. Veške-
ré tyto aktivity se jim velmi líbily a při-
nesly hluboké zážitky po fyzické, du-
ševní i společenské stránce. Třída má 
další pozitivní zkušenost s nadačními 
projekty velkých společností, které 
nezapomínají na děti s handicapem. 
Nadačnímu fondu ČEZ patří velký dík.
 	 J. Přichystalová



7

KD PETRA BEZRUČE 
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GALERIE MARYČKA
Otevřeno: po - pá 14 - 18 h., mimo otevírací dobu zpřístupní

výstavu pracovník informací, vstupné dobrovolné

Paličkování hrou - výstava prací členek kurzu

Městského kulturního střediska Havířov 

prodloužena do 20. 3. 2014       

Jan Guziur - kované plastiky
Vernisáž ve čtvrtek 27. 3. od 17 hodin, 

výstava potrvá do 25. 4. 2014

KINO CENTRUM

5. 4. 2014
G. PUCCINI/ LA BOHÈME (BOHÉMA)
RANZANI / ZEFFIRELLI
HARTIG, PHILLIPS, GRIGOLO, CAVALLETTI, 
CARFIZZI, GRADUS, MAXWELL

26. 4. 2014
W. A. MOZART /COSÌ FAN TUTTE
(TAKOVÉ JSOU VŠECHNY)
LEVINE/KOENIG
PHILLIPS, LEONARD, DE NIESE, POLENZANI,
POGOSSOV, MURARO

10. 5. 2014
G. ROSSINI /LA CENERENTOLA
(POPELKA)
LUISI / LIEVI
DIDONATO, DIEGO FLÓREZ, SPAGNOLI,
CORBELLI, PISARONI

THE METROPOLITAN OPERA V KINĚ CENTRUM HAVÍŘOV - SEZONA 2013/2014

T Ě Š Í N S K É D I V A D L O
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ČESKÁ SCÉNA
18.3. v 19 h. v KDPB pro skupinu HAC  

David Foley: SMRTELNÁ VRAŽDA
SCENA POLSKA v březnu nehraje. 
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KULTURNÍ DŮM RADOST

KD LEOŠE JANÁČKA

SPOLEČENSKÝ DŮM
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10. 3. v 16.30 h. - loutkový sál KDPB

Ing. Eduard Heczko:
Využití areálu býv. Dolu Dukla

Pořádá Klub přátel hornického muzea pobočky

Havířov
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2. 3.  v 15 h. - loutkový sál KDPB

O NAPRAVENÉ PRINCEZNĚ
Duo Šamšula  Karviná Vstupné: 65 Kč

9. 3. v 15 h. - loutkový sál KDPB

KRAKONOŠOVA VELIKONOČNÍ PÍŠŤALIČKA
Divadlo Úsměv Praha Vstupné: 65 Kč

16. 3. v 15 h. - loutkový sál KDPB

ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA
Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila Praha   Vstupné: 70 Kč
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Jedná se o cca 80´program, ve kterém se diváci opět budou moci setkat
s jedinečným a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. Jako vždy přijdou na
řadu oblíbené scénky, parodie nejrůznějších televizních pořadů a imitování celé
řady populárních zpěváků a zpěvaček. To vše obohacené nejrůznějšími kostýmy
a převleky. Partnerkou Zdeňka Izera v tomto pořadu je skvělá zpěvačka
Šárka Vaňková.                                              Vstupné: 150,- 130,- 100 Kč

23. 3. v 18 h. - sál KD L. Janáčka
Celovečerní zábavný pořad 



1., 3. - 5.3. v 15.30 h.
VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ
3D P
Animovaná komedie, Kanada 2014, 85´
Veverčák a jeho krysí kamarád se rozhod-
nou před příchodem tuhé zimy vyloupit
obchod s oříšky.

1.3. v 17.45 h.
Satelitní přenos v HD rozlišení
KNÍŽE IGOR P
Borodinovo historické epické dílo, v němž
zazní slavné Polovecké tance, se ode-
hrává na pozadí zrodu ruského národa.

320 Kč

2.3. v 10.00 h.
SOBÍK NIKO
Animovaná pohádka, Finsko 2008, 75´
Malý sobík Niko nepoznal svého otce.
Pouze slyšel, že má plno práce ve spřeže-
ní Santy Klause a tak by se chtěl  naučit
létat jako jeho tatínek.                   30 Kč

2.3. v 15.30 h.
DOBRODRUŽSTVÍ PANA
PEABODYHO A SHERMANA
3D              PŘEDPREMIÉRA!
Animovaná komedie, USA 2014, 92´
Aby ukojil synkovu touhu po poznání histo-
rie, vynalezl pan Peabody úžasný přístroj
jménem Časomat. A díky tomu mají oba
přístup kamkoliv do minulosti.

2. - 5.3. v 17.45 h.
ANGELIKA P
Romantický, dobrodružný, Francie/ Belgie/
Česko 2013, 113´
Nové filmové zpracování nesmrtelného
příběhu lásky, kde v hlavní roli uvidíme
krásnou Noru Arnezeder a ztepilého
Gérarda Lanvina.

2. - 5.3. ve 20.00 h.
PAMÁTKÁŘI P
Válečný, USA 2014, 112´
Poslední velký příběh druhé světové války.
Hvězdnou sestavu záchranářů uměleckých
pokladů světa vede George Clooney.

5.3. v 9.00 h.
PŘIJDE LETOS JEŽÍŠEK?
Romantický, Česko 2013, 100´
Josef Abrhám a Libuše Šafránková opět
spolu na filmovém plátně!      50/110 Kč

6. - 12.3. v 15.30 h.
DOBRODRUŽSTVÍ PANA
PEABODYHO A SHERMANA
3D              P
Animovaná komedie, USA 2014, 92´
Aby ukojil synkovu touhu po poznání histo-
rie, vynalezl pan Peabody úžasný přístroj
jménem Časomat. A díky tomu mají oba
přístup kamkoliv do minulosti.

6 .- 9.3. v 17.30 h.
PHILOMENA P
Pravdivá story, Velká Británie/USA 2013,
98´

Pozoruhodná cesta dvou velice odlišných
lidí za tajemstvím, které bylo ukryto půl sto-
letí. Film se pyšní 4 nominacemi na
Oscara.

6. - 12.3. v 19.30 h.
VLK Z WALL STREET
Životopisné drama, USA 2013, 179´
Atraktivní příběh ze světa velkých peněz a
velkých pádů. Hlavní role Leonardo
DiCaprio.

9.3. v 10.00 h.
KIRIKOU V DIVOČINĚ
Animovaná komedie, Francie 2005, 75´
Kouzelná dobrodružství afrického chlape-
čka Kirikou, který zachrání svou vesnici
před sužováním jedné čarodějnice.

30 Kč
10. - 12.3. v 17.30 h.
FAIR PLAY P
Drama, Česko 2014, 100´
Film o skandálním zákulisí úspěchů mla-
dičké sprintérky Anny za dob socialistické-
ho Československa.

12.3. v 9.00 h.
PRODLOUŽENÝ VÍKEND
Romantické drama, USA 2013, 111´
Rozvedená žena se na svých pravidelných
cestách do blízkého supermarketu náho-
dou setká s uprchlým vězněm.

50/110 Kč
13. - 16.3. v 15.30 h.
PUTOVÁNÍ S DINOSAURY
3D
Dobrodružný, rodinný, USA 2013, 81´
Cesta do druhohor začíná na Aljašce, kde
se dinosaurům narodí nejmenší mládě na
světě.

13., 14., 16. - 18.3. v 17.45 h.
GRANDHOTEL BUDAPEŠŤ P
Komedie, Velká Británie 2014, 100´
Hlavní postavou hravé komedie se stal šéf
hotelového personálu, který náhle závratně
zbohatne. Šestihvězdičková zábava! Tento
film s úspěchem zahajoval nedávno filmový
festival v Berlíně.

13., 14. a 16. 3. ve 20.00 h.
BABOVŘESKY 2
Komedie, Česko 2014, 110´
Úsměvný obrázek Zdeňka Trošky ze života
současné vesnice, nad kterou bdí mladý
farář se zvláštním jménem... v 

15.3. v 17.45 h.
Satelitní přenos v HD rozlišení
WERTHER P
Povznášející adaptace Goethovy převratné
a tragické romance, kterou zhudebnil Jules
Massenet.

320 Kč

16.3. v 10.00 hod.
SAMMYHO
DOBRODRUŽSTVÍ 2
Animovaný, Belgie 2012, 93´
Dva nerozluční želví kamarádi jsou jedno-
ho dne vyloveni u korálového útesu a ocit-
nou se v akváriu v dalekém Dubaji.

30 Kč

17 .- 19.3. v 15.30 h.
LEGO PŘÍBĚH 3D
Animovaná komedie, Austrálie 2014, 91´
Kdo půjde ve stopách Supermana
a Batmana? Přece obyčejné malé figurky,
které se budou snažit zastavit zlo páchané
LEGO tyranem.

17. - 19.3. ve 20.00 h.
300: VZESTUP ŘÍŠE 3D P
Válečné drama, USA 2014, 102´
Výpravná podívaná s velkolepými efekty
nás přenese do doby perských válek, kdy
proti sobě stáli řecký generál a perský veli-
tel námořnictva. Nebude chybět ani krásná
Artemisia v podání Evy Green.

19.3. v 9.00 h.
DĚDICTVÍ ANEB
KURVASENEŘÍKÁ
Komedie, Česko 2014, 106´
Bohuš v podání Bolka Polívky už sedm let
nepije. Ale při loučení s Vlastičkou to opět
znovu rozjede... 50/110 Kč

19.3. v 17.45 h.
ELTON JOHN V LAS VEGAS

PHudební, USA 2014,113´
V Caesarově paláci odehraje Elton John
koncert THE MILLION DOLLAR PIANO
s promyšlenou scénografii v barokním stylu
a s největšími hity své kariéry!

20. - 26.3. v 15.30 h.
MRŇOUSKOVÉ – ÚDOLÍ
ZTRACENÝCH MRAVENCŮ
Animovaná komedie, Francie/ Belgie 2013,
80´
Originální a zábavné příběhy ze světa
hmyzu ukazují jedinečný mikrokosmos plný
barev a fantazie.

20. - 26.3. v 17.45 h.
10 PRAVIDEL JAK SBALIT
HOLKU                             P
Komedie, Česko 2014,100´ 
Stručně řečeno – jedná se o strategický
návod z dílny Karla Janáka, který se pro-
slavil Snowborďáky a do hlavní role „učite-
le“ angažoval Miroslava Donutila.

20. - 25.3. ve 20.00 h.
POMPEJE 3D P
Akční, drama, USA 2014, 102´
Velkolepá katastrofická podívaná, která
spojuje zkázu kvetoucího antického města
s akčním a milostným příběhem.

23.3. v 10.00 h.
ZVONILKA: 
TAJEMSTVÍ KŘÍDEL 2D
Animovaný, rodinný, USA 2012, 76´
Zvonilka se vydává napříč zapovězenou
hranicí ze svého domova do tajemných
Zimních lesů a tam se seznámí s novými
vílami.                                         30 Kč

26.3. v 9.00 h.
ANGELIKA
Romantický, dobrodružný, Francie/ Belgie/
Česko 2013, 113´

Nové filmové zpracování nesmrtelného
příběhu lásky, kde v hlavní roli uvidíme
krásnou Noru Arnezeder a ztepilého
Gérarda Lanvina. 50/110 Kč

26.3. ve 20.00 h.
NOE 3D PŘEDPREMIÉRA!
Katastrofický, USA 2014, 134´ 
„Tento příběh vypráví o konci světa
a o druhé nejslavnější lodi v historii, hned
po Titaniku“, říká režisér Darren Aronofsky,
který zažil úspěch se svým předchozím fil-
mem Pí a jeho život.

27.3. - 2.4. v 15.30 h.
ZVONILKA A PIRÁTI 3D P
Animovaný, USA 2013, 78´
Zvonilka s přáteli podniknou dobrodružnou
výpravu na záchranu unesené kamarádky.

27., 28. a 30.3. v 17.45 h.
YVES SAINT LAURENT      P
Životopisné drama, Francie 2014, 110´
V Paříži roku 1957 mladý návrhář Yves
Saint Laurent začíná pracovat u Christiana
Diora. O pár let později vytváří svou vlastní
módní značku a obrací svět módy vzhůru
nohama!

27.3. - 2.4. ve 20.00 h.
NOE 3D P
Katastrofický, USA 2014, 134´ 
„Tento příběh vypráví o konci světa
a o druhé nejslavnější lodi v historii, hned
po Titaniku“, říká režisér Darren Aronofsky,
který zažil úspěch se svým předchozím fil-
mem Pí a jeho život.

29.3. v 17.45 h.
LAURA A JEJÍ TYGŘI – BIG
BANG!                               P
Rocková show, Česko 2013, 79´
Záznam unikátního koncertu k 25. výročí
legendární skupiny, která po návratu ze
světové výstavy  EXPO 2010 zopakovala
strhující show v rozšířené sestavě s decho-
vou sekci.

30.3. v 10.00 h.
ZAMBEZIA
Animovaná komedie, Jižní Afrika 2012, 83´
Mladý sokol se vydává na dobrodružnou
výpravu do bájného ptačího města
Zambezia, aby se stal členem prestižní
letky, která chrání město před útoky
nepřátel.                                      30 Kč

��
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KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov � více na www.mkshavirov.cz

KINO CENTRUM - velký sál             Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

160 Kč

�� 180 Kč

�� 150 Kč

�� 150 Kč

�� 180 Kč

�� 150 Kč

�� 130 Kč

�� 160 Kč

�� 180 Kč

�� 140 Kč

�� 150 Kč

�� 160 Kč

�� 160 Kč

��

250 Kč��

130 Kč

�� 170 Kč

�� 180 Kč

�� 180 Kč

�� 205 Kč

�� 150 Kč

�� 180 Kč

�� 100 Kč

Připravujeme
FILMOVÝ FESTIVAL FILMOVÝ FESTIVAL 

EVROPSKÝCH FILMŮEVROPSKÝCH FILMŮ
24. - 27. duben 2014

P ř i p r a v u j e m e :
2. 4. v 19 h. - velký sál KDPB
Edward Taylor: 
VZTAHY NA ÚROVNI

Divadelní společnosti Háta:
L. Vaculík, I. Andrlová, M. Zounar,
O. Želenská, M. Absolonová,
K. Hrachovcová, M. Bočanová ad.
Vstupné: 345,-295,-245 Kč

14. 4. v 19 h. - velký sál KDLJ
SCREAMERS "Šest statečných"
Vstupné 280, 260, 240 Kč

23. 4. v 19 h. - KD Radost
OK Percussion Duo - koncert

6. 5. v 19 h. - velký sál KDPB
N. V. Gogol: ŽENITBA
Divadlo Na Jezerce Praha:
R. Holub, B. Hrzánová ad.
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KINO CENTRUM - malý sál                 

Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

Galerie v Kině Centrum
4. - 30. 3. 2014   
výstava filmových plakátů k snímkům
nominovaným na cenu Český lev 2013                                          

SEVERSKÁ FILMOVÁ ZIMA 2014
27. 2. - 2. 3. 

27.2. v 18.00 h.
ADAMOVA JABLKA
Černá komedie, Dánsko 2005, 90´
Neonacista ve výkonu trestu přijíždí na
faru, kde se má věnovat veřejně pros-
pěšným pracím.

28.2. v 18.00 h.
STRAŠIDLA A DUCHOVÉ
Komedie, Island 2013,92´
Zemřelý otec se vrací na Zem a začíná se
plést do života své dospělé dcery.

1.3. v 18.00 h.
SYNOVÉ NORSKA
Hudební žánr, Norsko 2011, 87´
Nostalgický pohled na punkové dění v silně
prosocialistickém Norsku 70. let.

2.3. v 18.00 h.
SMÍCH RACKŮ
Úsměvné drama, Island 2001, 102´
Návrat mladé Islanďanky ze Spojených
států obrátí poklidnou rybářskou usedlost
vzhůru nohama.

Jednotné vstupné 80 Kč, permanentka na 4 představení 240 Kč

1. - 2.3. ve 20.30 h.
ANGELIKA P
Romantický, dobrodružný, Francie/ Belgie/
Česko 2013, 113´
Nové filmové zpracování nesmrtelného
příběhu lásky, kde v hlavní roli uvidíme
krásnou Noru Arnezeder a ztepilého
Gérarda Lanvina.                         120 Kč
3.3. a 5.3. v 18.00 h. 
a 3.3. až 5.3. ve 20.30 h.
KANDIDÁT  P
Špionážní  thriller, Česko/ Slovensko 2013, 106´
Příběh ze zákulisí politické kampaně kandi-
dáta na prezidenta propojuje černou kome-
dií se špionážním thrillerem. A všichni
víme, že nejcennějším zbožím jsou dnes
informace! 120 Kč
6 - 9.3. v 18.00 h.
POSLEDNÍ VRCHOL
Dokument, Španělsko 2010, 82´
Španělský kněz s velkou zálibou v horole-
zectví se vydává na vrchol hory Moncayo.
Předchozí promítání tohoto filmu byla bez-
nadějně vyprodána!                       80 Kč
6. - 9.3. ve 20.30 h.
VAMPIRE ACADEMY        P
Akční komedie, USA 2014, 99´
Dampír je tvor napůl člověk a napůl vampír.
Jeho úkolem je chránit lidi před krvežízni-
vými upíry.                                   110 Kč
10. - 12.3. ve 20.30 h. 
a 12.3. také v 18.00 h.
KOLEJE OSUDU                P
Životopisné drama, Velká Británie 2013,
116´
Britský důstojník jako japonský zajatec
stavěl za druhé světové války barmskou
železnici, která dostala přezdívku „železni-
ce smrti“. Hrají Colin Firth a Nicole Kidman.

110 Kč
13. - 16.3. v 18.00 h.
NYMFOMANKA, část I.

Drama, Dánsko 2013, 110´
Otevřená studie ženské sexuality podle
kontroverzního dánského režiséra Larse
von Triera.                                     80 Kč

13. - 16.3. ve 20.30 h.
NYMFOMANKA, část II.

Drama, Dánsko 2013, 120´
Pokračování otevřené studie ženské sexuality.

80 Kč
17.3. a 19.3. v 18.00 h.
a 17.3. až 19.3. ve 20.30 h.
NĚŽNÉ VLNY
Komedie, Česko 2013, 96´
První láska a vzplanutí nás zavede až do
roku 1989 a odhalí nám tajemství listopa-
dové revoluce.                            100 Kč 

20. - 23.3. v 18.00 h.
KRÁSKA A ZVÍŘE             P
Fantasy, Francie/ Německo 2013, 112´
Moderní pohádka nás zavede do roman-
tického a magického světa na začátku 19.
století. Láska i strach se objeví mezi
ústřední dvojicí, kterou skvěle ztvárnili mla-
dičká Léa Seydoux a Vincent Cassel.

110 Kč
20. - 23.3. ve 20.30 h.
ZIMNÍ PŘÍBĚH                  P
Romance, USA 2014, 118´
V čase delším než jedno století se ode-
hrává v mýtickém New Yorku příběh
odvěkého konfliktu dobra a zla.     110 Kč
24. - 26.3. ve 20.30 h. 
a 26.3. také v 18.00 
KAPITÁN PHILLIPS
Thriller, USA 2013, 134´
Přepadení americké nákladní lodě somál-
skými piráty je nejen napínavým příběhem,
ale i analýzou důsledků globalizace. Hlavní
role Tom Hanks a pět nominací na Oscara.

100 Kč
27. - 30.3. v 18.00 h.
ZMIZENÍ
Krimi, drama, Kanada 2013, 150´
Film s velkým F, nominovaný na Oscara,
přiková diváky do sedadel a nenechá je
vydechnout. Pátrání po dvou zmizelých
děvčatech je napínavé až k nesnesení.
Určeno především odvážným divákům.

100 Kč

27. - 30. ve 20.30 h.
ONA P
Sci-fi, drama, USA 2013, 126´
Osamělý spisovatel prožívá svůj fiktivní
vztah s operačním systémem, který umí
naplňovat všechny jeho potřeby.    120 Kč
31.3. - 2.4. v 18.00 h. 
a ve 20.30 h.
PŘEŽIJÍ JEN MILENCI P
Romantický horor, USA/ Velká Británie
2013, 123´
Starý upír je zklamán vývojem lidstva a ze
splínu se ho pokusí vyléčit jeho bývalá
láska, upírka Eve, v podání Tildy
Swintonové. Poslední režijní počin Jima
Jarmusche. 110 Kč

FILMOVÝ KLUB
4.3. v 18.00 h.
SHUN LI A BÁSNÍK P
Poetické drama, Itálie/ Francie 2011, 98´
Čínská barmanka se seznámí s italským
rybářem a rozvine se poetický dialog mezi
dvěma rozdílnými kulturami.
11.3. v 18.00 h.
ATTILA MARCEL P
Absurdní komedie, Francie 2013, 102´
Okouzlující rodinná óda na používání halu-
cinogenních drog. Tvůrce animovaného
filmu Iluzionista , režisér  Sylvain Chomet,
přešel k hranému filmu a to s úspěchem!
18.3. v 18.00 h.
AŤ ŽIJE SVOBODA!            P
Úsměvné drama, Itálie 2013, 93´
Mistrně vykreslená politická situace sou-
časné Itálie hostí zábavný příběh záměny
dvou osob. Režisér angažoval do hlavní
dvojrole megastar italské kinematografie
a tím je Toni Servillo.

25.3. v 18.00 h.
VŠECHNY MOJE DĚTI P
Romské drama, Česko/ Slovensko 2013, 90´
Charismatický farář a jeho mise do zapo-
menutých romských osad. Hudbu složil
Martin Dohnal, který bude s delegací příto-
men promítání!

Jednotné vstupné 80/100 Kč

DOKUMENTÁRNÍ KLUB
10.3. v 18.00 h.
KOYAANISQATSI 
Obnovená premiéra
Kultovní dokument, USA 1982, 86´
Filmová esej pomocí obrazů a uhrančivé
hudby Philipa Glasse ukazuje apokalyptic-
kou vizi světa, ve kterém vede velký souboj
technický pokrok a příroda. Film patří do
kolekce Projekt 100.
24.3. v 18.00 h.
TRABANTEM AŽ NA KONEC
SVĚTA P
Cestopis, Česko 2013, 90´
Latinskoamerický projekt cestovatele Dana
Přibáně nás zavede přes jižní Ameriku až
na konec světa. Jsou to čtyři měsíce ve žlu-
tých „ponorkách“.

Jednotné vstupné 80/100 Kč

Městské kulturní středisko Havířov

vyhlašuje výběrové řízení 

na obsazení pracovního místa EKONOM.

� osobní předpoklady:
organizační schopnosti; samostatnost; svědomitost;
bezúhonnost; flexibilita

� požadované doklady:  
přihláška do výběrového řízení; profesní životopis;
písemné reference o praxi v oboru; výpis z evidence rejst-
říku trestů ne starší 3 měsíce (případně čestné prohlášení 
s datem žádosti o vystavení); doklad o zdravotní způsobilosti 
úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém 
vzdělání 

� požadované vzdělání:
vysokoškolské ekonomického směru

� předpokládaný nástup:
po ukončení výběrového řízení dle dohody

Přihlášky a výše uvedené materiály 

doručte do 10. 3. 2014 do 12.00 hodin v zalepené obálce poštou na

adresu: Městské kulturní středisko Havířov, Hlavní třída 31a, 736 01

Havířov – Město, nebo osobně na sekretariát MKS Havířov /budova KD

P. Bezruče/. V levém horním rohu obálky uveďte „Výběrové řízení – eko-

nom“. Přihlášky doručené po tomto termínu nebudou zařazeny do výbě-

rového řízení.

K I N O K AV Á R N A
13. 3. 
PEJSKOVÉ MILIONÁŘI
Rodinný, animovaný, Německo 2000, 84´

Začátky promítání 

v 9.00 h., 14.00 h., 16.00 h. 

a ve 20.30 hodin.    
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Asterix - středisko volného času, Havířov, p. o.

Městská knihovna Havířov
Akce pro děti: 
Dětské odd., Šrámkova 2
ČTENÍ,KNIHY A KNIŽNÍ HRDINOVÉ - vědo-
mostní kvíz o drobné ceny.
MŮJ ŽIVOT V KOMIKSU - výtvarně literární pro-
jekt pro jednotlivce i třídní kolektivy. V komiksové 
podobě zachyťte cokoliv ze svého života.
LOVCI PEREL - motivační literární soutěž, která 
potrvá až do konce roku 2014.

Dětské odd., Svornosti 2
19.3. Literární klub – zahájení činnosti. Pro žáky 
1. stupně ZŠ, přihlášky přímo v dětském oddělení.

Pobočka J. Seiferta
BŘEZEN – ZA KAMNA VLEZEM - literární kvíz.
ANDERSEN POD LUPOU - detektivní soutěž 
(nejen pro zájemce o spaní v knihovně).

Pobočka Gen. Svobody
3.3. - 31.3 Detektivní kvíz pro děti
Pobočka Občanská Dolní Datyně
13.3. od 15.00 hod. VERNISÁŽ výstavky prací 
dětí z MŠ VRABČÁCI a dětí školní družiny ze 
Základní a Mateřské školy Frýdecké.
20.3. během půjčovní doby STAROVĚCÍ PÍ-

SAŘI – pátrání po tajemství písma a starých 
dokumentů.

Akce pro dospělé:
Oddělení pro hudbu a umění, Svornosti 2
11.3. od 15.00 hod. RUKODĚLKY – malované 
tašky. Další setkání milovníků ručních prací. S 
lektorkou Ivetou Janouškovou si vyrobí kabelu.
Do 21.3. 2014 potrvá výstava prací kroužku kres-
lení Centra volnočasových aktivit KRESLÍME A 
MALUJEME PRO RADOST A POTĚŠENÍ.
26.3. v 18.00 hod. OBRAZY - zahájení výsta-
vy k nedožitým 90. narozeninám akademického 
malíře Jaromíra Fajkuse. V hudební části večera 
vystoupí Doubravka a Jasana Koláčkovy. Výsta-
va potrvá do 25.4.2014.
Oddělení pro dospělé, Svornosti 2
5.3. v 18.00 hod. Relaxační kurz J. Mažguta.
6.3. V 18.00 hod. KNIŽNÍ KLUB – setkání nad 
knihou C.S.Lewise Zaskočen Radostí. PUTUJE-
ME LITERÁRNÍM SVĚTEM – vědomostní test, 
křížovka, citáty.

Pobočka J. Seiferta:
12.3. POVÍDÁNÍ O KNIŽNÍCH NOVINKÁCH s 
členy Klubu učitelů seniorů.

19.3. od 17.00 hod. HAVAJSKÉ OSTROVY. O 
zážitcích z dvanáctiměsíčního pobytu na ostro-
vech beseduje Petr Nazarov, Zároveň představí 
svou knihu Aloha Molokai.

Pobočka Gen. Svobody, Havířov-Šumbark
3.3. - 31.3 Detektivní kvíz pro dospělé.

Pobočka Dělnická, Prostřední Suchá
25.3. od 15.30 do 16.30 hod. ČTEME Z NO-
VÝCH KNIH

Pobočka Občanská, Dolní Datyně
6.3. od 15.30 do 16.30 hod. ČTEME Z NOVÝCH 
KNIH

Stálá expozice k historii Havířova a hornictví, 
Společenský dům Havířov (Reneta)
17.3. v 15.00 hod. HAVÍŘOV – MĚSTO ZELE-
NĚ - filmové odpoledne.
HAVÍŘOV OČIMA OBČANŮ – výstava fotografií 
a výstřižků z novin.
HAVÍŘOV Z PAPÍRU - papírové modely význam-
ných budov našeho města.
Připravujeme výstavu ke 165. výročí založení VŠB, 
vernisáž 14. dubna ve 14 hodin ve Spol. domě.

Akce pro veřejnost
Po 3., 10., 17., 24., a 31. 3. Ladies dance kurz , od 18 do 19 hod., taneční kurz 
pro dospělé, 210,- Kč/3 měsíce.
6. 4.  Pohádkové čtení v rámci měsíce knihy, 16 až 18 hod. 
11. 3. 16 hod. Sluníčko, popojdi maličko, Sluníčko očima dětí - kreslení, 
lepení,stříhání. 
18. 3.  Hola, hola, jaro volá, 16 až 18 hod. S sebou ohebné  proutky na jarní 
věnec.
25. 3.  Velikonoční papírové kraslice, od 16  hod.  Než začneme malovat a 
zdobit velikonoční vajíčka, vyzkoušíme si malování na papírové kraslice.
Volná místa v kroužcích:
Kuchtík – pro děvčata i chlapce 9 až 14 let, základy vaření, pečení, stolování, 
rukodělných prací, pondělí  16 až 18 hod., 330,- Kč (leden – červen).
Info: L. Bitterová,  596 811 175,  739 669 763,  lucie.bitterova@svcha.eu, 

Akce pro veřejnost 
12. 3. od 15 hod. Jarní tvoření - papírový domeček se zahrádkou, od 6 do 10 
let.
19. a 23.3. od 15 hod. Výroba velikonočních dekorací - s sebou proutky, 
stužky, ozdůbky 28.3. od 15 hod. Velikonoční krasličení - s sebou vyfouknu-
tá, odmaštěná vejce. 
Info: lenka.vaculikova@svcha.eu, 596 811 031. 
po 3.3.14 hod. Cvičíme a soutěžíme - sportovní oblečení a obuv.
čt 6.3. 14 hod. Domy, domky, domečky - vytrhávání z papíru.
po10.3.14,00 Papírování - práce z různými druhy papíru.
čt 13.3.14 hod. Roličkománie - Různé druhy roliček s sebou.
po 17.3. 14 hod. Keramická dílna pro veřejnost.
st 19.3. 9,30 hod. Prázdninová keramika
čt 20.3. 9,30 hod. Prázdninová keramika
pá 21.3. 15 hod. Hurá, už je jaro! Soutěžní hra pro děti od 6 do 12 let. 
po 24.3. 14 hod. Domy, domky, domečky - vytrhávání z papíru.
pá 28.3. 14 hod. Keramická dílna pro veřejnost. 
po 31.3. 14 hod. Roličkománie - různé druhy roliček s sebou.
Info: lenka.vavreckova@svcha.eu , 596 811 031.
28. 3. v 8 hod. Okresní kolo v programování - jen pro přihlášené žáky ZŠ a 
SŠ. 
Info: zdenek.keclik@svcha.eu, 596 811 031.
Volná místa v kroužcích: 
Face2face - pro začínající spisovatele a novináře, pondělí v 15 hod., 220,-kč.
Angličtina - doučování, individuální přístup, pondělí v 16 hod., jen 300,-Kč.

Středisko Na Nábřeží 41, Havířov-Město, 
tel: 596 811 175, info@svcha.eu

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, Havířov-Město,
tel: 596 811 031

PROGRAM AKCÍ NA BŘEZEN 2014

STŘEDISKO MĚSTO: (Haškova 1)
(úterý a čtvrtek od 14.00 – doučování)
5.2.	 17.00	 Piškvorkyáda
8.3.	 9.00	 Lithuania Saturday - Litevská
11.3.	 16.00	 Stepmania v Don Bosku (soutěžíme o ceny)
18.3.	 15.00	 Raketový den (výroba a závody foukacích 
		  raket, začátek)
19.3.	 15.30	 Batikování triček (přineste si vlastní tričko)
26.3. 	 17.00	 Velikonoční přání na PC (přijďte si vyrobit 
		  a vytisknout přání)
Každou středu od 16.00-18.00 „Šikulky“ pro rodiče s dětmi
Každé pondělí bouldrovací horolezecká stěna 15.30 - 16.30 mladší, 
16.30 - 17.30 starší 
Každý pátek PC hry v 16,30 NHL liga

STŘEDISKO ŠUMBARK a VALDOCCO (Lomená 9)
(úterý a čtvrtek od 14.00 – doučování
1.3.	 8.30	 Florbalový turnaj k svátku Dona Boska - st. žáci
1.3.	 15.00	 Soustředění s mistrem Lee
12.3.	 15.00	 Březnová pochoutka
26.3.	 15.00	 Herní odpoledne
29.3.	 9.00	 Move for everybody - taneční soutěž
19.3.	 17.00	 Teaden - Board games - deskovky ve Valdoccu

KLUB MAJÁK: (Boženy Němcové 3) 
(od 13.00 doučování, od 14.00 Malý Maják, od 17.00 Velký Maják)
7.3.	 15.00	 Vlaštovko leť
14.3.	 15.00	 Den rekordů
21.3.	 15.00	 Vyřezávaní - jarní tématika
28.3.	 15.00	 Turnaj ve stolním tenise

KLUB PŘÍSTAV: (ul. Kpt. Jasioka, Prostřední Suchá)
Taneční podložky, výtvarné aktivity, stolní tenis, florbal, žonglování
Otevřeno vždy v pondělí a úterý od 14.00 do 17.00 hodin
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Ostravské studio České tele-
vize hostilo letos 13. ledna mimo 
jiné žáky 9. A třídy Základní školy 
1. máje z Havířova. Ti se účastnili 
natáčení soutěže Bludiště, kte-
rá vyžaduje všeobecný přehled, 
rychlost v rozhodování, skvělé 
sportovní výkony a v neposlední 
řadě také dobré nervy. Kdo si to 
nevyzkouší, neuvěří! Soutěžící 
mají opravdu co dělat, i když je 
všemi možnými dostupnými pro-
středky v rámci fair play podporují 

spolužáci z diváckých řad. 
V soutěži může družstvo vyhrát 

třikrát po sobě. Žákům školy 1. 
máje z Havířova se to sice podaři-
lo jen jednou, ale zato se výborně 
pobavili, získali nové zkušenosti 
a také nové přátele.  Jejich dík za 
účast ve vědomostní a sportovní 
soutěži patří vedení školy, které 
umožnilo se natáčení zúčastnit 
a dovolilo tak deváťákům prožít 
jednu z posledních společných 
akcí. 	 Mgr. Mirka Křížková

Žáci školy 1. máje 
zabloudili do Bludiště

Katedra fyzické geografie hostila žáky základní školy
Pracovníci Katedry fyzické 

geografie Přírodovědecké fakulty 
Ostravské univerzity přijali v led-
nu žáky Základní školy Františka 
Hrubína z Havířova, kteří si mohli 
na vlastní kůži vyzkoušet, jak se 
cítí studenti při vysokoškolských 
přednáškách. 

Nejprve si děti zopakovaly in-
formace o mapách, dostaly in-
formace, kde všude a v jakých 
podobách se mohou mapy vysky-
tovat. Poté se havířovští žáci za-
poslouchali do přednášky o karto-
grafických kuriozitách. Pracovníci 
katedry dětem také předvedli teo-
dolit – měřicí přístroj, který se 
používá v geodézii a stavebnic-

tví. Každé z dětí si mohlo měření 
vyzkoušet. 

Poté si žáci v počítačové učeb-
ně prohlédli různé geografické 
webové stránky, pomocí kterých 
například navštívili Eiffelovu věž 
v Paříži, dostali se na různé fot-
balové stadiony nebo do Bílého 
domu v USA. Děti většinou ces-
tovaly tam, kam se běžně nedo-
stanou. Přesto některé hledaly  
oblast svého bydliště.  

Představitelům katedry ostrav-
ské vysoké školy Radkovi Duš-
kovi a Martinovi Adamcovi patří 
velký díky za zprostředkování a 
doprovod při exkurzi. 

	 Mgr. Jana Postulková Žáci si mohli vyzkoušet měření teodolitem.	 Foto: Archiv

Více než desítku párů tvoře-
ných vždy maminkou a dospívající 
dcerou si vzaly v lednu do péče 
studentky Střední školy Havířov-
-Prostřední Suchá. Na pracovišti 
odborného  výcviku oboru kadeřnic-
tví a kosmetické služby na Podlesí 
probíhala akce pod názvem Ha-
vířovská proměna 2014, na které 
přítomné dámy mohly zcela zdar-
ma podstoupit změnu své vizáže. 
Na akci se přihlašovaly v průběhu 

prosince minulého roku. Každá z 
přítomných v salonu rozhodla, jak 
si svoji změnu představuje a za 
realizaci se pak už vzala děvčata 
studijního oboru. Součástí proměny 
bylo také odborné poradenství, tipy 
a triky, jak udržet svoji pleť mladist-
vou a upravenou a vlasy vyživené 
a zdravé. Na konci akce byla vidět 
řada spokojených tváří nejen mezi 
účastnicemi akce, ale také u jejich 
doprovodů. 	 -red-

Havířovské studentky 
proměňovaly maminky i dcery

Žáci ze ZŠ 1. máje dokázali jeden díl soutěže vyhrát.	 Foto: Archiv

Seznámení se s náročnou 
činností dobrovolných hasičů, 
vyzkoušení si ošetřit drobná po-
ranění, zopakování si důležitých 
telefonních čísel - to vše umož-
nila dětem školní družiny ZŠ 1. 
máje v Havířově lednová návště-
va dobrovolných hasičů.  

Děti si také mohly na zkoušku 
obléci výstroj hasičů, nasadit hel-

mu, posoudit, kolik celková ha-
sičská výstroj váží. Prohlédly si 
hasičské přístroje a seznamovaly 
se s jejich použitím. 

Hodina nabitá zajímavostmi 
a nakonec otázkami dětí uběhla 
jako voda, za její příjemné a po-
učné prožití patří členům Dobro-
volného hasičského sboru Haví-
řov velký dík.	 Eva Walachová

Školní družinu navštívili 
dobrovolní hasiči
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Je tradicí naší školy, že do druhé-
ho pololetí všichni skáčeme. V pří-
padě většiny žáků ZŠ Marušky Ku-
deříkové je to skákání pro radost, 
protože půlrok povinností máme za 
sebou.

Nejvíce si poslední den prvního 
pololetí užívají menší děti, které se 
svými třídními učiteli vždy vymyslí 
jednotící znak oblečení, případně 
nějaké jiné přestrojení, a všichni 
společně stráví příjemnou hodinu. 
V letošním roce se naši tělocviká-
ři rozhodli, že do druhého pololetí 
budeme skákat pozpátku. Bylo vel-
mi zajímavé pozorovat, jak v touze 

doskočit i pozadu co nejdále děti 
dokážou neuvěřitelné kousky. Sou-
těžilo se mezi třídami a jako každý 
rok byly výsledky velmi těsné. Kdo 
zvítězil, není tak důležité, skvělé 
je, že letos se nenechali zahanbit 
ani ti nejstarší. Žáci 9. B třídy si v 
čele se svým třídním učitelem ne-
báli udělat legraci sami ze sebe. 
Skákali v pyžamech, župáncích a 
kluci i v elegantních nočních košil-
kách. Odměnou jim bylo 2. místo 
mezi třídami na druhém stupni, za 
které získali podobně jako ostatní 
vítězové sladkosti. 

	 Mgr. Pavla Slamečková

Do druhého pololetí skočili pozpátku ZUŠ Leoše Janáčka
18. března v 17.30 hodin v Komorním sále - Koncert žáků
19. března v 18.00 hodin v Komorním sále ZUŠ - Koncert Alexandr 
Starý – klavír a Benda Quartet (Petr Grabovský a Petr Benda - housle, 
Marek Šumník – viola, Tomáš Svozil – violoncello) 
25. března v 18.00 hodin v Komorním sále - Absolventský koncert
Bližší informace na sekretariátě ZUŠ, tel. 596 411 064 zusvrchl@volny.cz

ZUŠ Bohuslava Martinů
Slavnostní koncerty absolventů I. a II. stupně: 4., 11., 18. a 25. března 
2014 od 18.00 hodin. Vše v koncertním sále ZUŠ ul. Sadová, Havířov.

Knihovna připravila cyklus odborných přednášek
Městská knihovna Havířov, I4U o. 

s. a M-consult.cz plus s. r. o. Vás zvou 
na Cyklus odborných přednášek v 
rámci projektu Směřovat výš!

11. března 2014 (úterý) 8.00-12.30 
hodin - Ochrana životního prostře-
dí pro živnostníky, malé firmy a jiné 
organizace – 1. část (Se zaměřením 
na odpady, obaly, chemické látky a 
směsi)

11. března 2014 (úterý) 13.30-
18.00 hodin - Ochrana životního pro-
středí pro živnostníky, malé firmy a 
jiné organizace – 2. část. (Se zaměře-
ním na vody, ovzduší a havárie)

12. března 2014 (středa) 8.00-
12.30 hodin - Řízení a identifikace 
dokumentů, archivace a skartace 
písemných a elektronických doku-
mentů, ochrana a zálohování dat. 
(Se zaměřením na živnostníky, malé 
i velké firmy, jiné organizace)

12. března 2014 (středa) 13.30-
18.00 hodin - Nová právní úprava se 
zaměřením na podnikatele a změny 
platné od 1. ledna 2014

13. března 2014 (čtvrtek) 8.00-
12.30 hodin - Metrologie v praxi (Se 

zaměřením na řízení měřidel v organi-
zaci dle platné legislativy)

13. března 2014 (čtvrtek) 13.30-
18.00 hodin - BOZP, PO a pracov-
ně-lékařské služby pro živnostníky, 
malé firmy a organizace (Zaměření 
na legislativní povinnosti a ochranu 
před sankcemi ze strany kontrolních 
orgánů)

Kde: Městská knihovna Havířov, 
oddělení pro hudbu a umění, ul. Svor-
nosti 2, Havířov-Město. Cena: 850,- 
Kč včetně 21% DPH /osoba / kurz

Slevy 10% pro registrované čtená-
ře českých a slovenských knihoven, 
50% pro studenty a uchazeče o za-
městnání vedené v evidenci ÚP.

V ceně: osvědčení o absolvování 
školení, elektronické materiály, malé 
občerstvení. Speciální bonus: z jed-
notlivých přednášek bude pořízen 
profesionální videozáznam. Jednotli-
ví účastníci obdrží záznam absolvo-
vaného školení. Přihlášení Infolinka 
+420 733 139 882, Městská knihovna 
Havířov. Více informací: www.knih-ha-
virov.cz, www.smerovatvys.cz/akce, 
www.m-consult.cz.	 -red-CVA - Centrum volnočasových aktivit, 

Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688
3.3. (pondělí) od 14.30 hodin přednáška p. Gelnarové na téma Březen 
– za kamna vlezem…
18.3.(úterý) od 14.00 hodin přednáška na téma Finanční gramotnost.
19.3. (středa) od 09.30 hodin přednáška MUDr. Vránové na téma Ne-
moci jater.
19.3. (středa) od 15.00 hodin přednáška p. Szottkové na téma New 
York.
Všechny srdečně zveme na první výstavu prací návštěvníků naše-
ho kroužku kreslení v prostorách Městské knihovny Havířov-Město, 
Svornosti 2. Výstava potrvá od 26.2. do 21.3.2014.
Kroužek studené kuchyně p. Studnické 10. a 11.3. od 9.30 do 11.30 
hodin, 24.3. a  25.3. od 09.30 do 11.30 hodin. 
Pravidelný program na webu www.havirov-city.cz (volný čas – Centrum 
volnočasových aktivit)  a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

Skok do druhého pololetí se určitě vydařil. 	 Foto: Archiv

Rozpis jarní části divize MFK Havířov
18. kolo 	 NE 23. 3. 	 10:15	 Havířov – Určice		
19. kolo 	 SO 29.3. 	 15:30	 Hranice – Havířov 
20. kolo 	 NE 6.4. 	 10:15	 Havířov – Petrovice 
21. kolo 	 SO 12.4. 	 16:00	 Nový Jičín – Havířov
22. kolo 	 NE 20.4. 	 10:15	 Havířov – Lískovec
23. kolo 	 SO 26.4. 	 16:00	 Přerov – Havířov
24. kolo 	 NE 4.5. 	 10:15	 Havířov – Brumov
17. kolo 	 ST 7.5. 	 16:30	 Val. Meziříčí – Havířov
25. kolo 	 SO 10.5. 	 16:30	 Karviná Havířov
26. kolo 	 NE 18.5. 	 10:15	 Havířov – Mohelnice
27. kolo 	 NE 25.5. 	 10:15	 Havířov – Otrokovice
28. kolo 	 NE 1.6. 	 10:15	 Opava B – Havířov
29. kolo 	 NE 8.6. 	 10:15	 Havířov – Slavičín
30. kolo 	 SO 14.6. 	 16:30	 Dolní Benešov – Havířov
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Tanečníci Horizontů jsou úspěšní
Účast v pěti soutěžích po celé 

České republice pod názvem 
Czech dance organization završe-
ných velkolepým Mistrovstvím Čes-
ké republiky ukončili v závěru ledna 
tanečníci Taneční školy Horizonty 
Havířov. Soutěže  probíhaly od loň-
ského září a havířovští tanečníci na 
ně trénovali neuvěřitelných 450 ho-
din mimo své řádné tréninky, které 
se konají až čtyřikrát týdně. 

Velké úsilí se ale vyplatilo. Přes-
tože většina členů Taneční školy 
Horizonty letos se soutěžemi sól, 
duet a malých skupin teprve začí-
nala, dokázali z oněch pěti soutěží 

vybojovat celkem 27 medailí z toho 
11 zlatých, 10 stříbrných a 6 bron-
zových. 

Nyní se   taneční škola Horizon-
ty připravuje na vyvrcholení taneční 
a soutěžní sezóny na postupové 
soutěže formací, které probíhají od 
března do konce května. Regionál-
ní kolo jedné ze soutěží - Taneční 
skupina roku - je na programu 12. 
dubna 2014 právě v Havířově, v 
Městské sportovní hale. Pokud jste 
fanoušky a milovníky tance, přijďte 
podpořit havířovské taneční skupiny 
na jednu z největších tanečních akcí 
tohoto roku. 	 Tereza Olšarová

Z Mistrovství Moravy a Slezska v 
halových vícebojích, které se konalo 
25. a 26. ledna v Olomouci, přivezl 
zlatý kov Honza Vácha z TJ Start 
Havířov, který si v sedmiboji žáků 
vytvořil pět osobních rekordů a cel-
kovým ziskem 3782 bodů se zařadil 
na třetí místo průběžných republiko-
vých tabulek. Olomoucký výkon jej 
řadí mezi hlavní medailové adepty 
na Mistrovství republiky ve vícebo-
jích v únoru v Praze. 

Týden po Olomouci se konalo 
Mistrovství Moravy a Slezska v Bra-
tislavě v obvyklých halových disciplí-
nách. Na pět zúčastněných atletů z 
Havířova tady připadlo neuvěřitel-
ných sedm medailí. Čtyři si převzal 
již jmenovaný Honza Vácha, který 
získal dvakrát stříbro z 60 metrů 
překážek a 150 metrů a přidal dva 
bronzy z hladké šedesátky a 300 

metrů. Další bronz si z Bratislavy od-
vezla po skvělém výkonu a novém 
oddílovém rekordu na 60 metrů pře-
kážek Lucka Höfrová. Medailovou 
bilanci završila sprinterka Anežka 
Hanousková, která nejprve vybojo-
vala stříbro z hladké šedesátky, a 
poté v závěru celého programu zís-
kala mistrovský titul na 150 metrů. 
Všichni atleti si tak splnili nominaci 
na Mistrovství ČR žactva v hale, kte-
ré se připravuje na počátek března 
v Jablonci nad Nisou. V nominacích 
je doplnili také Filip Lukša a Jakub 
Bystroň.

Zisk sedmi medailí z halového 
Mistrovství Moravy a Slezska je pro 
oddíl TJ Start Havířov dosud nejvyš-
ší za celou jeho dvacetiletou historii 
a vůči nadcházejícímu Mistrovství 
ČR dává oddílu a jeho atletům ty 
nejlepší vyhlídky.  Tomáš Kopecký

Mladí atleti přivezli osm medailí
z moravských mistrovství
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Mladí atleti Startu Havířov se mohou pochlubit pěknou medailovou 
sbírkou. 	 Foto: Archiv

Mladí havířovští lezci se už nemohli 
dočkat, až si po vánoční pauze změří 
své síly se soupeři z celé České re-
publiky. První kolo závodů v roce 2014 
bylo na programu 18. ledna v Olo-
mouci, kde jej hostila Základní škola 
Horymírova. 

Po loňském vítězství v seriálu Čes-
kého poháru byla favoritkou ve své ka-
tegorii dvanáctiletá Eliška Adamovská 
z Havířova. Do Olomouce ještě jela o 
rok mladší Daniela Žalská a osmiletý 
Adam Adamovský. Eliška sice vybojo-
vala celkové 1. místo, ale neměla to 
v Olomouci vůbec snadné. Po třech 
kvalifikačních cestách postoupila do 
vysněného finále ze třetího místa a 
nakonec se jí jako jediné podařilo do-
lézt nejdál a zvítězit.

Daniela Žalská začala závodit te-
prve před rokem, i ona má však na 
svém kontě několik medailových 
ocenění. V Olomouci bojovala o kaž-
dý chyt a lezla, co jí síly stačily. Z 18 
závodnic postoupila mezi 8 nejlepších 
a ve finále obsadila krásné sedmé 

místo. Do finále postoupil i osmiletý 
Adam Adamovský, který přes menší 
zdravotní handicap skončil ve velké 
konkurenci třetí.

Lezení na obtížnost je disciplína, 
ve které závodníci soutěží v relativ-
ně dlouhých cestách bez možnosti 
nácviku. Absolvují minimálně dvě 
kvalifikační cesty. O pořadí rozhoduje 
dosažená vzdálenost. Do finálového 
kola postupuje vždy 8 nejlepších zá-
vodníků, kteří mezi sebou poměří své 
schopnosti a um. Tato disciplína má 
nejblíže ke skalnímu lezení. 

Osmadvacet havířovských horo-
lezců, z toho 14 dětí ve věku od 6 
do 13 let, je registrováno při Horo-
lezeckém klubu Gymnázia Orlová. 
Děti závodí na obtížnost (kdo vyleze 
nejvýše), na rychlost nebo v boulde-
ringu (lezení bez lana nad vysokými 
žíněnkami). V loňském roce absol-
vovali havířovští lezci 142 startů a 
dosáhli na soutěžích u nás i v dal-
ších evropských zemích vynikajících 
výsledků. 	 Tomáš Adamovský

Horizonty patří dlouhodobě do české taneční špičky, což po-
tvrzují na každém závodě. 	 Foto: Archiv

 Lezci v Olomouci zářili

Klub věrných turistů 
čtvrtek 6.3. – sraz je na AN ve 13 hodin - půjdeme s Honzou okolo Havířova.
čtvrtek 13.3. je opět sraz ve 13 hodin na AN, pojedeme MHD č. 413 na 
zastávku „U Pavlasů“, pak pěšky lesem do stylové selské jizby kterou určitě 
ještě neznáte. Po občerstvení půjdeme pěšky do Albrechtic a pak MHD do 
Havířova.
sobota 15.3. - pojedeme vlakem v 8.48 hodin do Českého Těšína - s odbor-
ným průvodcem projdeme historickou část Českého Těšína.
čtvrtek 20.3. - sraz na AN ve 13 hodin, pojedeme s Vláďou do Albrechtic, 
pak pěšky do Chotěbuze. Půjdeme okolo bývalého statku a vyhlídkové věže, 
zakončíme v Rybím domě - zpět se vrátíme vlakem.
Informace o akcích budou v restauraci Beskyd na Národní třídě vždy v 16 
hodin a to v úterý 4.3. a 11.3.2014.
Info : Honza Marek 731 588 336 a Jarka Půrová 777 997 458.
www.kvtivr.estranky.cz a www.kvtivr2.estranky.cz



březen 2014 ročník XIVRADNIČNÍ LISTY 15

Poradna pro rodinu připravila 
na tento rok řadu zajímavých akcí

Poradna pro rodinu, manželství 
a mezilidské vztahy rozšířila v roce 
2013 své služby o služby pro pěstoun-
ské rodiny – odbornou pomoc, zpro-
středkování kontaktu s biologickou ro-
dinou, krátkodobou péči a vzdělávací 
programy v rámci povinného 
vzdělávání osob pečujících 
a osob v evidenci.

Aktuální nabídka vzdě-
lávacích programů: 

Zvykáme si jeden na 
druhého aneb náhradní rodina v 
procesu adaptace: 6.3. od 15:30 do 
19:00 (4 hod.). 

Vývojové potřeby dětí: 11.3. od 
15:30 do 19:00 (4 hod.). 

Attachment aneb jak posílit cito-
vé pouto mezi dítětem a náhradním 
rodičem: 13.3. od 8:30 do 12:00 (4 
hod.). 

Co se skrývá pod diagnózou 
ADHD syndrom u dětí: 24.3. od 
15:30 do 19:00 (4 hod.). 

Emoce dětí i naše: 1.4. od 8:30 
do 12:00 (4 hod.), 15:30 do 19:00 (4 

hod.). 
Základy první pomoci: 15.4. od 

8:30 do 12:00 (4 hod.), 15:30 do 19:00 
(4 hod.)

Na tyto programy je možné 
se přihlásit nejpozději vždy 
týden před termínem progra-
mu.

Víkendové vzdělávací po-
byty pro pěstounské rodiny 
s dětmi: 

Hrádek ve Slezsku, Chata 
Hrádek: 25.4. – 27.4.  (20 hodin vzdě-
lávání, přihlášení do 14.3.).

 Komorní Lhotka, penzion Zátiší: 
16.5. – 18.5. (20 hodin vzdělávání, při-
hlášení do 5.4.2014

Informace je možno získat na 
webových stránkách organizace 
www.ssmh.cz , na telefonním čísle: 
599 505 317, 599 505 324.

Úhradu za semináře a víkendové 
pobyty je nutno předem dohodnout 
se sociální pracovnicí organizace, s 
níž mají pěstouni uzavřenou dohodu 
o výkonu pěstounské péče.	 -red-

Přesně 133 žáků se přihlásilo do 
dvanáctikolové soutěže s názvem 
Škola hrou, kterou na svých webo-
vých stranách vyhlásilo již potřetí ha-
vířovské Gymnázium na Studentské. 
Soutěž, která procvičuje schopnost 
vyhledat odpovědi na otázky týkající 
se různých oborů, dospěla poslední 
lednový den letošního roku ke svému 
závěru. Vyhodnocena byla počátkem 
února.

Vedle havířovských škol se zapojily 
i školy z Albrechtic, Šenova a Těrlicka. 
V každém kole dostali přihlášení žáci 
v neděli prostřednictvím e-mailové 
pošty zadání. Za nejlepší odpověď 
mohl získat soutěžící v daném kole 5 
bodů a pátý jeden bod.

Nejlépe si vedla Zuzana Bojceňu-

ková ze ZŠ Moravská. Tato žákyně 
páté třídy získala 60 bodů. Stejně tak 
i děti páté třídy albrechtické základní 
školy Sára Ruhswurmová a Hana Ru-
sinová i žákyně osmého ročníku této 
školy Petra Nováková.

Úroveň, kterou prokázali žáci zá-
kladních škol při hledání informací z 
oblasti techniky, historie, heraldiky, ze-
měpisu, cizích jazyků, matematiky, ale 
také cimrmanologie, sportu, literatury 
nebo filmu, pořadatele velmi potěšila. 
Proto přejí všem soutěžícím, aby jim 
chuť pracovat, přemýšlet a využívat 
své schopnosti vydržela a aby ji nadá-
le rozvíjeli - například za 9 měsíců při 
4. ročníku soutěže Škola hrou nebo 
ještě dříve někteří při studiu na gym-
náziu.	 Vít Tomis

Výsledky soutěže Škola hrou pořadatele potěšily

POZVÁNKA 
ZKO Havířov-Bludovice zve 
pejskaře a obdivovatele kyno-
logických sportů 29.3.2014 na 
Jarní obranářský závod Rin-
go, který se uskuteční v ZKO 
Havířov-Bludovice. Informace 
na e-mailu: hanakusalova@
seznam.cz,tel.774660023, 
web: http://038havirov.web-
node.cz	 -red-

Havířovská radnice vyhlašuje 
termín zápisu na rehabilitační po-
byty, a to na den 11. března 2014 
v budově Městského klubu seniorů, 
Studentská 9a, Havířov-Podlesí 
(autobusová zastávka „Bezručo-
va“- linka č.3 a 9) od 10.00 do 12.00 
hodin (do naplnění kapacity). 

Další bližší informace poskytne 
pí. Pospíšilová tel: 596 803 162, 
Magistrát města Havířova, odbor 
sociálních věcí – budova F, 1. patro, 
kancelář č. 110. 

Místo pobytu: Horské lázně 
Karlova Studánka	
Termíny: I. turnus 27. 4. – 3. 5. 
2014, II. turnus 3. 5. – 9. 5. 2014

Podmínky účasti:
a) občané s trvalým bydlištěm na 

území města Havířova k datu zápi-
su i k datu odjezdu na rekreaci

b) poživatelé starobního nebo 
invalidního důchodu pro invaliditu 
třetího stupně

c) občané, kteří se pobytů pro 
seniory nezúčastnili nikdy nebo na-
posledy v roce 2010

d) v případě nenaplnění kapacity 
se upouští od podmínky uvedené v 
bodě písmena c)

Cena poukazu: 3 374,- Kč.
Spoluúčast na úhradě pobytu:   

účastník uhradí podíl ceny reh. po-
bytu ve výši 2 100,- Kč

Cena poukazu zahrnuje: ubyto-
vání ve dvoulůžkových pokojích se 
sociálním zařízením v lázeňských 
domech (I. turnus Slezský dům, II. 
turnus Bezruč), stravu formou plné 
penze, dopravu autobusem, lázeň-
ský poplatek a dvě léčebně rehabi-
litační procedury  dle nabídky. -red-

Město už zná termíny rehabilitačních pobytů

Pro zkvalitnění péče o zrak zakou-
pily oční ambulance MUDr. Michala 
Šťávy a MUDr. Věry Huserové dva 
specializované přístroje, které umožní 
nejen diagnostikovat příčinu očních 
potíží, ale i kontrolovat vývoj one-
mocnění a sledovat úspěšnost léčby. 
Vyšetření, za kterým museli pacienti z 
Havířova dojíždět do Ostravy či Zlína, 
je nyní k dispozici v budově Mateřské 
školy na Mozartově ulici. 

Vzhledem k zaměření ambulancí 
na pacienty s glaukomem (zeleným 
zákalem) je jedním ze zařízení bez-
kontaktní tonometr Reichert ORA, 
nejmodernější, a v této době nej-
přesnější metoda měření nitroočního 
tlaku. Přístroj hodnotí naměřený tlak 
s ohledem na pevnost a pružnost stě-
ny oka. Znamená to, že nitrooční tlak 
změřený běžným bezkontaktním to-
nometrem vykáže normální hodnotu, 
ale po vyšetření tonometrem Reichert 
ORA může být u některých pacientů 
hodnota nitroočního tlaku výrazně 
odlišná. Na základě tohoto zjištění se 
může včas změnit či zefektivnit léčba 
glaukomu. Díky technologii Soft Puff, 
která zastaví proud vzduchu ihned po 

získání měření, je měření příjemnější i 
pro samotného pacienta. 

Další vyšetřovací technikou, která 
by neměla chybět na žádném pra-
covišti zabývajícím se diagnostikou 
a léčbou patologií sítnice, je OCT 
- Optická koherentní tomografie. 
Jedná se o nejmodernější, počíta-
čem řízenou zobrazovací metodu pro 
vyšetření očního pozadí, jednotlivých 
vrstev sítnice, zrakového nervu a ro-
hovky. OCT umožňuje provést a ba-
revně znázornit řezy sítnicí s vysokou 
rozlišovací schopností jednotlivých 
struktur, změřit tloušťku nervových 
vláken a tyto hodnoty porovnat s 
normálovými. Velkým přínosem pro 
lékaře je také možnost sledovat prů-

běh onemocnění v časovém sledu a 
tím kvantifikovat efekt terapie. 

Nejčastěji jsou k OCT vyšetření in-
dikováni pacienti s diabetem, věkem 
podmíněnou makulární degenerací, 
glaukomem a s onemocněním skliv-
ce a zrakového nervu. Vyšetření je 
bezbolestné a relativně krátké, trvá 
přibližně 10 minut. Výsledky jsou po 
vytištění pacientovi k dispozici jako 
součást dokumentace jeho zdravot-
ního stavu. 

Některé druhy onemocnění nelze 
spolehlivě diagnostikovat pomocí ji-
ných běžně používaných vyšetřova-
cích metod. Proto je možné s ohle-
dem na šetrnost celého vyšetření 
OCT nabídnout také jako prevenci u 
klientů, kteří mají zájem o nejmoder-
nější zdravotní diagnostiku. Pro tyto 
klienty, kteří chtějí mít jistotu ohledně 
zdravotního stavu svých očí, je při-

pravena možnost objednání specia-
lizovaného vyšetření i bez předchozí 
indikace očním lékařem.

V současné době není OCT 
hrazeno z veřejného zdravotního 
pojištění, pouze pojišťovny RBP a 
ČNZP hradí vyšetření jednou roč-
ně. Cena vyšetření jednoho oka je 
250 Kč.

Mezi symptomy, které by člověka 
měly upozornit na nutnost prohlídky 
u oftalmologa, patří například náh-
lé změny ve vidění, velké rozdíly v 
ostrosti vidění mezi pravým a levým 
okem, rozdvojení či vlnění obrazu, 
bolest za okem, atd. Jejich včasné 
odhalení a rychlé nasazení léčby 
umožní předejít trvalému poškození 
sítnice a ztrátě zraku. Věříme, že za-
koupením obou přístrojů přispějeme 
k výraznému zkvalitnění péče o paci-
enty. 	 MUDr. Michal Šťáva (PR)

Nadstandardní zdravotní služby přímo v Havířově
Ukázka výsledku vyšetření sítnice

Normální nález místa nejostřejšího vidění (makuly)	 Narušená struktura vrstev
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

3
3
/1

4

3
0
/1

4

3
4
1
4

3
1

/1
4 3
2

/1
4

3
8

/1
4

37/14

3
5
/1

4

Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz

� 606 328 595

36/14

Klavírní koncert

 

11. a

Zveme vás na

3
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40/14

Lipová 2, Havířov-Město, 775 214 701
www.kocarkylevne.cz

41/14

HLEDÁME do nově zřízené

pobočky RK EVROPA 

v Havířově zájemce na pozici
REALITNÍ MAKLÉŘ.

Nabízíme až 70% provizi, nulové

poplatky, telefon, vizitky, kance-

lář, 200 inzertních serverů.

Požadujeme praxi z obchodu,

cílevědomost. 

Neváhejte a využijte svou šanci,

pošlete nám svůj životopis na
havirov@rkevropa.cz

42/14

P Ř I J M U  
KADEŘNICE, PEDIKÉRKY

na živ. list     737 132 393 4
3
/1

4

P r o d á m  
chatku se zahrádkou 

pod úřadem města, cena dohodou.

Telefon 602 764 486 4
4
/1

4
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